
, 

itikai életben toronymagasságra csap- 

ak fel az izgalom hullámai. Az ügy 

tülpolitikai vonatkozásain kivül az el- 

enzék kormánybuktató fegyverei ar- 

A enáljába iktatta a kormány felelősé- 

rét a genfi kudareért, 
1ogy ennek oka kizárólag az elhíbá- 

vott liberális orientáció. A genfi ha- 

ározatnak kétségtelenül meglesznek a 

itikai konzekvenciál is. Való- 

z nü, bogy amint a liberális Kkormány 

tengedte helyét, mikor a kisebbségek- 

re vonatkozó párisi egyezmény alá- 

rásáról volt szó, ugy nem vállalja az 

odiumát az optánsügynek sem. Egye- 

őre a IHberálisok megvárják Stirbey 

külföldi utjának eredményét és ha ez 

azt állliva, 

ellen, 
temesi 
parla- em volna kielégitő, bizonyosra vehe- 

n űő, hogy lemondanak a kormányhata- 

taan omról. Két héten belül eldől, hogy 

1alik esz-e változás a kormányban. Két hét 

u uti azonban hosszu idő a parlament mai 
yors tárgyalási rendje mellett és ezen 

idő alatt a liberálisoknaak módjuk- 

ban áll a fontos törvényjavaslatoknak 

zész légióját tető alá juttatni. És ép- 

pen azért a román pártok mai zakla- 

Eitni ott és ideges hangulatában nekünk 

ráslai mat kisebbségeknek kétszeres gondunk 

legyen örködni, hogy létérdekeinket 
rintő fontos javaslatok - mai máseod. 

endü látszatuk mellett - át ne csusz- 

za nak a parlament tárgyalási retor- 

áin. A kultusztörvényjavaslatra gon- 

lclunk elsősorban, mely nemesak a 

timondottan nemzeti szempontból és 
isebbségi egyházak, hanem a görög 

i atolikusok körében is felzudulásnak 
nis alóságos viharát keltette. A javas- 

u slt azt egyes intézkedései a kisebbségi egy- 

ázakra, de általában a közszabadság 

s vallásegyenlőség elvére oly sulyas 

artalmuak, hogy azok megváltozta- 

m ása érdekében minden 

i özt igénybe venni mindnyájunk- 

ak erkölesi kötelessége, melyet fa- 

unk, nemzeti kulturánk és vallásan! 

llen elkövetett árulás nélkül el nem 

taláta AJ 

Az opiánsper 
p árgya Ás é 

fi tárgyalása után a román belpe- A romániai magyarság küzdelemteljes 

44) é Telefonazána: Kemyeltől vete küznc érélig 254. 
vagy 242 Egyes szérme ára: 4 lei, Bukarenben 3 lai, 

ugyertzágon 20 Güér, Ausziriáben 8 geres, legesziáviáken 
Ceskszlováklában i C. Hirdetévek ö eerind. 
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egységes és osztatlan kisebbségi köz- 

véleményt találja magával szemben. 

életében alig volt még kérdés, mely 

Bukarest, március 14. 

A kamara tegnapi ülése csendes le- 

folyásu volt, mert azon az optánsügy 

nem került szóba. Az ülés megnyitása 

után Saveanu elnök közölte, hogy a 

kamara a mai naptól kezdve két ülést 

tart: egyet délután, egyet pedig este. 

Joanitescu B. sürgős interpellációt 

jelentett be a lakbérleti törvény ügyé- 

ben. Utána Madgearu kérte a minisz- 

megengedett 

terelnököt, hogy válaszoljon a költség- 

vatési hiányok ügyében hozzá intézett 

kérdésekre. Joanitescu D. R. azzal vá- 

dolja az ilfovi prefektust, hogy inkor- 

rekt tisztviselőket tür meg maga mel- 

lett. A belügyminiszter ezután beter- 

jesztette a besszarábiai nemzetgyülési 

képviselők részére 

nemzeti ajándékra venatkozó törvény- 

javaslatot. 

Pan Halipa a besszarábiai iai helyze- 

tet ismertette és birálta a közigaz- 

gatási hatóságok tulkapásait. A 

kormánypárton olyan nagy felzu- 

dulás támadt Pan Halipa beszédé- 

re, hogy az elnök kénytelen volt 

az ülést felfüggeszteni. 

Ennek ujból való megnyitása után Pan 

i Halipa kimagyarázta szavait. mire a 

délutáni ülés véget ért. 

tikai köröket annál élénkebben foglal- 

koztatja még mindig a genfi határozat 
1 folytán előállott helyzet. A legellen- 

tétesebb hireket terjesztik arról, hogy 

! Titulescu a legközelebbi 
1 

u nulaszthatunk. A kérdéssel állan- 
óan foglalkoznunk kell, mindenki: 

dwi ek ismernie kell a fenyegető sulyos: 

eszedelmet és meg kell győznünk a 

vel ormányt is, hogy ezen javaslatnál az 

y eldttk 

3l 

na 

n 
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endező: Fr. Zelnik. 

, Honopol: Ero-Film, Brasov. 

! 

(március 13-14-15) 

A sig 
Különleges zene! 

mgeseaese 

jövőben mit 

tesz. 

Egyes verziók szerint Tituleseu 

Londonba utazik. ahol sStirbey 

Barbuval fog találkozni, mások vi- 

Belvárosi Mozi: 

m 

megszavazandó 
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mnök is azon nyilatkozatában, 

nagyobb figyelmet és kitartóbb harcot 

követelt volna. mint ez. Sok hareunk- 

ban buktatott el a hatalom. Ebben a 

küzdelemben, mely erkölecsi javakért 

szont arról vélnek tudni, hogy a 

külügyminiszter szabadságát ki- 

zárólag pihenésre használja fel. 

Némely lapok azt irják, hogy Titules- 

eun nemcsak Berlinbe, hanem Párisba 

is ellátogat, mások viszont arról érte- 

sülnek, hogy Títulescu március tizen- 

kilencedikén visszaérkezik Bukarestbe 

és azonnal benyujtja lemondását. Ko- 

moly hirek keringenek arról is, hogy 

Bratian u miniszterelnök és Du- 

ca belügyminiszter között komoly ol- 

lentétek merültek fel az optánsperben. 

Bratianu állitólag le akar mondani, 

Duca pedig továbbra is kormányon 

akar maradni. A kormány fáélhivata- 

losa ezzel szemben megállapitja, hogy 

a kormány tagjai között teljes az 

egyetértés. A liberális pártnak nincs 

semmi oka visszavonulni, sőt minden 

oka meg van arra, hogy tovább foly- 

megkezdett konszolidációs 

munkát. A Viitorul szerint 

a belpolitikában semmiféle válto- 

zás nem várható és nagyon esalód- 

nak azok, akik azt hiszik, hogy a 

nagy nemzeti kérdésből hasznot 

huzhatnak. 

Ugyanezt erősitette meg a miniszterel- 

tassa a 

amelyet 

a Rador távirati ügynökség tudósitó- 
Ha a parlamentet nem is, de a poli- ja előtt tett és amely szerint a kor- 

; mány lemondási szándékáról szóló hi- 

Gyárvárosi Mozi: 
(március 16-17-18) 
alaaöen. 

a rny 

rek minden alapot nélkülöznek. Ma in- 

kább mint valaha - mondotta a mi- 

niszterelnőök - példát kell nyujtanunk 

a szolidaritásról a román ügy győzel- 

mének biztositása érdekében. 

A helyzet komolyságát fokozza az a 

körülmény, hogy a kultusztörvényja- 

vaslatot valamennyi egyház a leghe- 

— 
(március 20.) 
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i folyik, győznünk kell. Győznünk keli 

es győzni fogunk, mert oldalunkon a 

jog, az igazság és a nagyvilág közvé- 

leményének hatalmas erkölesi ereje. 

a
.
.
.
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báró 
Lya Mara, a szimpatikus müvésznőnek legnagyobb sikere a legnépszerübb filmoperettben. 

Szopránszóló! 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

Magunk erejébő 51 
liberális gazdasági elv érvénye- 

sitése a nemzetközi politikában 

mnnost megbosszulta magát 

vesebben támadja. Ennek tulajdonit- 

ható, hogy 

Bratianu miniszterelnök és Lape- 

datu kultuszminiszter tegnap együt- 

tes kihallgatáson jelentek meg a 

régenstanáes előtt. 

A kihallgatás egy óráig tartott és 

azon a kultuszjavaslatról tárgyaltak. A. 

miniszterelnök különben Lapedatu je- 

lenlétében fogadta az ortodoksz pap- 

ság képviselőit és kérte, hogy a kon- 

kordátum elleni haroukat szüutessék 

be tekintettel az ebből származó eset- 

leges külföldi nehézségekre. 

A bukaresti lapok közlik a népsző- 

vetségi határozat kulisszatitkait. A Co- 

vantul szerint 

a Népszövetségnek Romániáva! 

szemben az optánsügyben tanusitoti 

magatartása főként annak köszön- 

hető, hogy a kölesőönt az angol 

pénzpiae megkerülésével akarták 

megkötni. 

Hogy az angol kormány ezt rossz pé- 
ven veszi, arról idejében értesitést 
küldött Bukarestnek Boerescu 
mghatalmazott miniszter, de azt nem 

vették figyelembe. Ehhez járult még, 
hogy Briand elégedetlen volt a 
római látógatással. Mindezeknek a 
rossz szelleme - irja a Cuvantul - a 
miniszterelnök maga. Bratianu Vin 
tila „a magunk erejéből gazdasági 
és pénzügyi jelmondata most érezteti 

káros hatását. Amig ez a jelszó csak a 
vazdasági politikában érvényesül, ad- 
dig rendben van, de most ezen az ala- 
pon a nemzetközi politikában is a ma- 
gunk erejére utaltak - fejezi be eik- 
két Cuvantul 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Mehalai Mozi: MOZI 

Duett: szoprán és bariton. 

Baritonszóló! 

Jegyelővétel délelőtt 10-12 óráig. 
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szétbont, elemez. 

uUii 

Nem akarták eltemetni 
egyházi szertartás szerint, mert szindarabokat irt és szinész volt, de 

az egyház évszázadok mulva most rehabilitálta 

Temesvár, március. 

Moliere halálának kétszázötven éves 

évfordulóját ünnepli meostanában 

Franciaország. Gyászmisét is tartottak 

Páris egy templomában ezer szinész 

jelenlétében. Moliere és templom, szi- 

nészek és mise, szinte paradoxon. Kisé- 

reljük meg leirni hogyan 
folyhatott 

le a történelmi jelentőségü istentisz: 

telet.. 

A templom sötét hajójába, ogivál 

keretes ablakokon át félénken os
on a 

felkelő napfény. Rózsaszin pirja me
g 

törik a sárga-kék- viola üvege
n, halvá- 

nyan lesápadt világosság lebeg az 

örökmécses körül. Bug az orgona, a 

pap a furcsa nép felé fordulva mondis 

már „Dominus vobiscum' és egyszeri 

zug fel a válasz néhai vasárnapok 

visszatérő gyermekkor tengeri mélysé 

geiből. „Et cum spiritu tuo" suttog 

ják a nagyorru komikusok, kedélyes 

apák, szegfüs amorózók, isteni divák 

angyali naivák, sötét intrikusok, „Et 

cum spiritu tuo" mormolják Mefiszto, 

Shylock, Hamlet, Kameliás hölgy 

Osztrigás Mici és kendőzött arcuk 

téglavörös ajkaik parfömös leheletét 

rivaldás éjszakáikat, rohanó életük ri- 
kitó káprázatát lassan befödi, elnyeli 

a tömjén. Nappalt átalvó népe lenn 

szorong, itt vannak a parkeottáncos- 

nők s a kabaré konferansziék is, denem 
hiányzik a lisztes arcu bohóc sem, ott 

áll komoran az első sorban, fekete ün 

neplője gomblyukában a becsületrend 
piros szalagával. 

Ünnep van. Mindannyiuk ősapja, 

tragikus sorsu Moliere kap ma nagy 

tiszteletet. Lenn áll az ezer komédiás 

és felnéz a menyezet felé, hol most 

virul ki egy hófehér miseing galamb- 

szárnyu foltja. Már ott áll a pretre de 

Voratoire. Háromszáz éves mozdulattal 

tárja szét kar jait, lenyul a mélybe s 
magasságába az ezeket mondotta: 

felemeli a szószék 

.
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ezer szinészt, ahogy beszélni kezd. ÖŐ 

is egyidős Molierrel. Benne él és foly- 

tatódik a XIV. Lajos idejében alapi- kások 

tott oratorianusok szónoklási müvésze szokasok, 1 ét ! 
szabad a szabadság kerekéről levenni. 

tének minden esodája. 

A szinésznek minden szinpad! Szi 

goru kritikusok, - figyelmük most is 

megmozdulások festői grandiozitását, 

Nézik az archaikus 

mérlegelik a kiinduló gondolatok ar- 

chitekturai biztonságát, figyelik a 

mind szélesebben hömpölygő 

minden kis mellékornamensét, de vé 

gül mégis csak elernyednek. Odaadá 

suk önfeledt rabságában hallgatják 
már puszta szivükkel ezt a csodálatos 
Vox Deit, mely fehér izzásból lángra 

kapva fel-fel lobog a magasságba, mint 

Mozes égő csipkebokra. A szónok épr 
most ér a téma derekára, hangja ver 
senyre kél az orgonával. A festett vi 
lágról beszél. Egyetlen mozdulattal 
tépi ki az idők tömkelékéből a tizen- 

hetedik század szinpadát s felsorakoz- 

tatja az allonge-parokás embereket 

allonge-parokás gondolataikkal. késői 
utódok előtt. 

Tartuffe áll legelől, egyedül, alá- 
zatosan. meggörnyedve: a szémfor- 

gató. Ma ő érte van minden: feléje mu- 

tat a szigoruan kinyujtott szónoki kar, 

rajta csügg a hallgatók megdöbbent 
tekintete. Tartuffet, az álszenteske- 

dés, a hamis kegyelet, a hazug hit 

örök tolmácsát kergeti ki ma az egy- 

ház a templomból, de ugyanakkor magá 
hoz öleli most és mindörökre annak a 

Molierenek bolyongó lelkét, kinek por- 
hüvelyét kétszázötven esztendővel ez- 
előtt egy borus éjszakán, éjféltájban 

lopta be szentelt földbe a halvány ir- 
galom... 

4 

A gyémántszivü Molieret csak nagy- 
nehezen temette el az egyház, mert a 

komédiások valaha kárhoztatott testü- 

letébe tartozott. De miért itélték el 

öket egykor? Erre adja meg a választ 

az az épp Moliere-re utaló, laikusok- Heseseseeeseeeeeeee...................................... 

stilus 

nak irott nagyszerü könyv, melyet 

szivesen lapozgatna az események kap- 

csán bármely párisi irodalmi inyenc, 

ha véletlenül kezébe akadna. Csakhogy ! 

ez nem valószinü, mert ez a könyv, 

melyet a véletlen szeszélye sodort Te- 

mesvárra, az irgalmasrend hajdani 

könyvtárába, ma 1928-ban épp kerek 

kétszáz éves s azonkivül német nyel- 

ven is iródott. Bizonyára akad még 

belőle néhány példány, de ki tudja 

melyik bambergi, írankfurti vagy des- 

saui könyvtárban szundikálnak azok, 

hacsak nem valahol a padláson vagy 

ócska ládában, ahogy már sorsa ez a 

régi jó könyvnek. A könyv afféle szel- 

lemi Baedecker fajta, cime franciásan 

„Sejour de Paris", szerzője Joakim 

Cristof Nemeitz udvari tanácsos. Két- 

százhusz évvel ezelőtt járogatott sokat 

Párisba és ott átélt személyes tapasz- 

talatairól ad jó tanácsokat könyvében 

passzionatus utazóknak. A párisi szin- 

házról a következőket mondja: 

Nem akarok arról vitába szállani, 

heogy szabad-e egy kereszténynek szin 

házba járni. Tudom, hogy a jus cano- 

nicum elitéli a komédiásokat s elisme- 

rem, hogy okkal teszi. Mosdatlan sza- 

vaknak, kicsapongó játéknak volt ta- 

nuja gyakran a komédiában a tisztes- 

séges ember. Nem csoda, hogy némelyik 

szégyeli, hogy odajárjon. Azonkivül 

nagyon erkölcstelen életet is éltek a ko- 

médiások, bünök és gyalázatosságok 

processziója volt életük. A szinésznők 

szépsége sem állott gyakran másból, 

mint piros és fehér festékből, mit ma- 

gukra raktak. Ilyenek Szodoma almái. 

Szépek kivülről, de érinsd meg őket s 
hamuvá foszlanak. Csakhogy most 
már más időket élünk. Mióta a komé- 

diások a nagyszerü Moliere óta ismét 

magasztos feladatukat teljesitik, el- 

tünt a durvaság és a gyalázatosság. 

Nem tudom tehát belátni, miért ne jár- 

hatnánk nyugodt lelkiismerettel szin- 

házba, különösen az ifjuság, mely 

megérdemli hogy épüljön? 

Ugyebár érdekes hogy az 1928-iki 

nagy párisi rehabilitáció idején épp a 

temesvári irgalmasrend könyvtárában 

akad egy könyv, mely kétszáz év táv- 

latából veti előre az eljövendő kien- 

gesztelődés sugarát. 

Elaneur. 

ess..zsameazneesemsnoscs Vaa anoza sosaöosozaaasamazsa 

éniusz 
egyesitetie aa rnigggyer zsidókai a nem 

zsidó masgyyaearol zaal 

Budapest, március 13. 

A magyar felsőházban Wlas- 

si cs Tibor báró elnök megnyitójá- 

ban melegen emlékezett meg Horthy 

Miklós kormányzó nyolec éves mükö- 

déséről. Azután megkezdték a nume- 

rus clausus módositásának vitáját. Hl- 

sőnek Balthazár Dezső debre- 

ceni református püspök emelkedett 

szólásra, aki általános figyelem között 

A szabadság akkor áldás, ha az okos s- 
ságnak és a kegyelemnek van aláren- 

delve. Vannak általános igazságok és 
melyeknek fékjét sohasenm 

A nemzethez való tartozás köteléke 

szent fogadás, mely fölött a nemzeti 

géniusz szuverénül dominál: A ma- 

különbözőbb fajtájuakat szinarannyá 

tudta változtatni. A magyar panthe- 

onban eddig szépen megfértek a zsidó 

ciációja 

A faji megkülönböztetést a jogok meg 

tagadásánál nem fogadhatom el ala- 

pul. Azonban nem tudom elfogadni a 

vallás szerinti megkülönböztetést sem. 

Nem fogadhatom el a numerus clau- 

sus törvényét sem az előbbi szigorubb, 

sem a mostani enyhébb formájában. A 

numerus clausus intézményes denun- 

ijációj neam való törvénytárba, leg- 

kevésbbé a magyar törvénytárba. 

A javaslathoz hozzászólt még 

Mátray Rudolf cisztercita tanár 

is, aki azt az egyetemek tulzsufoltsá- 

gára való hivatkozással eifogadja. 

A vitában részt vett még Teleky 

Pál gróf, aki hive a numerus clausus- 

nak, de mivel ez a javaslat a kérdést 

nem oldja meg, azt nem fogadja el. 

gyar géniusz a maga kohójában a leg- Berzeviczy elfogadja a javas- 
latot, mert a régivel szemben minden- 

magyarok és a nem zsidó magyarok. 

ss.esaasssasamamassmammasemes n a a
sztst e se a 

yujtolta. 
üzletét egy kereskedő, hogy a csőódtől 

esetre némi haladást jelent. Szily 

Kálmán rektor szintén elfogadja a ja- 

vaslatot. 

urelaasanaazs 

menelkiilj: ön 

Temesvár, március 14. 

Mengay Miklós resicai kereskedő 

feleségével megállapodott, hogy a 

rossz üzletmenetre való tekintettel su- 

lyos anyagi helyzetükön ugy segite- 

nek, hogy üzletüket, amely három mil- 

lió leire volt biztositva, felgyujtják. 

A terv az volt, hogy Mengay Temes- 

várra utazik és onnan ad jelt a gyuj- 

togatásra. A tervbe beavatták Hack 

Károly nevü inasukat is. Mengay ju- 

nius harmincadikán elutazott Temes- 

várra és onnan feladta a tárviratot- 

- Rajta! 

A távirat vétele után az esti üzlet- 
záráskor az asszony és a tanonc petro- 

leummal leöntötték az áruk javarészét 

i MALNÁSI MARIA FORRÁSi MARIA FORRÁS 

Természetes alkalikus sósgyőgyviz. 
Gyomorégést azonnal megszüntet. 

Kutkezelőség: Brassó. 

Főlerakat: KARDOS MIKLÓS, Timisoara Sír. Vladimirescu 30 

és felgyujtották, utána bezárták a 
boltot. Csakhamar nagy füst tolult ki 
a redőnyökön, a szomszédok a tüzet 
észrevették és eloltották ugy, hogy a 

kár igen jelentéktelen volt. Az oravi- 

cai törvényszék Mengayt tiz évi fegy- 

házra, a tanoncot egy évi börtönre 

itélte, Mengaynét pedig fiatal korára 

tekintettel felmentette azzal a feltétel- 

lel, hogy két éven belül ujabb büncse- 

lekményt nem követ el. Felebbezés 

folytán tegnap tárgyalta az ügyet a 

temesvári tábla. Jonescu táblai 

főügyészhelyettes hangoztatta, hogy 

Mengay volt a felbujtó, felesége és a 

tanonc csak eszközök voltak kezében. 

Valeanu Aurél dr. védőbeszéde után 

A legjobb nyálkaoldó gyógyszer. 
Mindenütt kapható. 
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a tábla hosszas tanácskozás után az 
enyhitő körülményekre való tekintet- 

tel Mengay büntetését tiz évi fegy- 

házról négy évi fegyházra szállitotta 
le, mig Hack egy évi börtönbüntetését 
helybenhagyta. A táblai főügyész- 

helyettes az itéletbe belenyugodott, 
Mengay és Hack a semmitőszékhez 
felebbeztek. : 

saz......... 

Szemetei 
kaptak lucernamag 

helyett 
Temesvár, március 14. 

Nemrég egy elegánsan öltözött 
fiatalember járta végig a temesvári 
terménykereskedőket és Breyer 
Géza néven mutatkozott be. Elmondta, 
hogy egy aradi gabonakereskedő cég 
megbizottja és kilónkint ezerötszáz 
leies árban lucernamagot kinát el- 
adásra. A Városház utcában levő Vital 
részvénytársaság nagyobb megren. 
delést tett és egyuttal tizenötezer lei 
előleget is adott. F a rc hy Sámuelné 
gyárvárosi terménykereskedőnek is 
megfelelt az olcsó lucernamag és 
kapva-kapott az ajánlaton. A rende- 
lés megtételekor nyolcvanezer lei elő- 
leget fizetett le Breyer kezeihez. A 
két cég azután nyugodtan várta a 
lucernamagot, mikor az azonban nem 
akart jönni, sürgető levelet irt Breyer- 
nek Aradra. Többszöri sürgetésre az- 
után a két cég meg is kapta a ren- 
delésnek egy részét Nem volt azonban 
a csudálkozás, amikor a zsákokat ki- 
bontották és azokban lucernamag 
helyett szemetet találtak. Breyer ellen 
feljelentést tettek az itteni rendőrség- 
nél, amely azonnal érintkezésbe lépett 
az aradi rendőrprefekturával. Aradon 
azonban nem kellett sckáig kulatni 
Breyer Géza után, mert a temesvári 
feljelentés megérkezésekor már az 
ottani rendőrség foglya volt. Breyer 
ugyanis hasonló csalásokat követett 
el Aradon is és a károsutak pana- 
szára letartóztatták. A vizsgálat során 
Bieyert elhozzák Temesvárra is. 

Hazhelyeket 
legolcsóbpban Ujkisodán a villamos 
megállótól 10 percnyire fekvő telepen 
lehet vásárolni. Négyzetölenként 100.- 
egyszáz lei, 155 négyzetöl 15,500.- lel, 

í méely összeget 12 havi részletben ka- 
matmentesen törleszti, tehát Jegy havi 
részlet csak 1000 lei. Siessen, mig a 
készlettart. Érde lődjön ernyancseav 
vivadar, IV. Horváth Bold zsáru 3. 

Turda, Piata Mihai Viteazul Nr. 55. 

Felvesz kölcsönösségen alapuló bizto- 
sitásokat halálesetre. 

Lei 100.000.- erejéig 

18-79 éves korhatárig orvosi vizsgá- 
lat nélkül cseb ély tagsági dij mellett 
(1000.- Lei tagsági dij, 100 Lei hoz- 
zájárulás, 1400 tagból álló csoport). 

Mielőtt biztositást kötne, érdeklődjön 
társaságunk, erkölcsi és anyagi ga- 
ranciájáról. 
Megbizható ügynököket magas 

jutalékra és fixre felveszünk. 8001 

............. 

e5 Ritka occasiól! 
muumunanaa kn k K EMEYKAATT 

Olcsó fiu és leány gyermek- 

cipő árusitás. Mélyen leszálli- 

Detra"- tetvákk 
Timisoara, Józsefváros Str. Bratianu 

(Őri-utca) 8. is4 

tott árak. Forduljon
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millió és milliószor 

van a szép Fridának, aki meggyilkolta sze
- 

retőjét és azóla három ország rendőr
sége 

Kassa, március 13. 

Másfél hét óta a lapok világszerte 

nyomtatták le 

Schusdek Frida nevét. Amióta 

a szép nevelőnő a zsolnai Remiszállo- 

da egyik szobájában hét revolvergo- 

lyóval megölte szerelmesét, D i ener 

Árpád, malomtulajdonost, azóta hires 

személyiség lett. Eleinte szánakozva 

fordult a bujdosó gyilkos felé a közvé- 

lemény. Mint áldozat szerepelt a köz- 

tudatban. Áldozata volt szerelmének. 

Ugy tudta mindenki, hogy Schusdek 

Frida azért gyilkolta meg a gazdag 

malomtulajdonost, mert az viszonyt 

folytatott vele, házasságot igért neki, 

de igéretét nem tartotta be., mert haj- 

lott családja szavára, amely a szép 

Fridát nem akarta befogadni. 

Valóságos legendakör képződött 

Schusdek Frida körül, aki nyom- 

talanul eltünt és akiről már azt is 

feltételezték, hogy a gyilkosság 

után csak azért menekült el, hogy 

valamely határszéli erdőben ön- 

gyilkosságot kövessen el. 

i volt. A nyomozás kideritette, 

hiába keresi 

hogy 
Schusdek Frida sohasem volt Soly- 

mosiné és megállapitotta, hogy igenis 

volt már férje, akit Szakáll Bélá- 

nak hivnak, és akitől még mostan sem 

vált el. A rendőrség most már Szakáll 

Béla után kutatott. Megállapitották, 

hogy Szakáll Béla Prágában ismert 

sportember és elnöke is egy sportegye- 

sületnek. Megállapitották azt is. hogy 

Szakáll tényleg férje Schusdek Fridá- 

nak, akivel állandóan levelezett és aki- 

nek pénzeket küldözött. Megidézték a 

rendőrségre, azonban akkor 

kiderült, hogy Szakáll Béla ugyan- 

azon a napon, amikor Sechusdek FEri- 

da a gyilkosságot Zsolnán elkö- 

vette, nyomtalanul eltünt. 

A nyomozás megállapitotta, hogy 

Schusdek Frida előre készült a gyilkos- 

ságra. Az egyik kassai bankban volt 

hatezer cseh korona megtakaritott 

pénze, amelyet kivett, mielőtt Diener- 

rel Zsolnára utazott. Ugyancsak meg- 

állapitotta a vizsgálat azt is, 

Sechusdek Frida a 

Azóta ezek a legendák már szétfoszol- i 

tak. Nem azért, mert az emberek rá- 

jöttek, hogyha Schusdek Frida ön- 

gyilkosságot akart volna elkövetni, 

azt minden nehézség nélkül megtehet- 

te volna áldozata hullája mellett, ha 
z 

nem azértis foszlottak szét a legendák, 

mert azóta a nyomozás sok mindent 

deritett ki Frida életéből. Kiderült. 

hogy a csinos nő élete merő hazugság 

volt. 

Hazugság volt legfőképpen az, hogy 

az apja gazdag troppaui gyáros. Hogy 

ugy fejezzük ki magunkat, Fridának 

egyáltalán nem volt apja, azaz nem 

lehetett megállapitani sohas
em, hogy 

ki volt az apja. Az anyját 
Schusdek 

Juliának hivták és Frida törvényt
elen 

gyermek volt. Anyija korán 
halt el és 

Frida nagynén jéhez került 
Oppauba. 

Korán feijlett lány volt és tizen- 

négy éves korában már viszonya 

volt egy tanitóval, akinek 
szerelmét 

pár hónap mulva megunta 
és mi- 

kor szakitott vele, ellopta több ezer 

korona megtakaritott pénzét. 

Csak a nagynéni közbenjárására 
nem 

végződött a szerelmi idill bünüggyel. 

Schusdek Frida akkor Oppaub
ól Trop- 

pauba került, ahol bolti kiszolgáló- 

lany lett, majd gépirókisasszon
y. Hogy 

meddig volt Troppauban é
s hol min- 

denhol járt azután, azt nem lehetett 

pontosan kideriteni. Három esztendő 

előtt Kassára érkezett s nevelőnői ál- 

lást keresett. Tünzer Hugó dr. 

ügyvéd házában meg is kapta ezt az 

állást. A házban igen jól és csend
esen 

viselkedett. Az egész család szerette. 

Egy társaságban megismer
kedett az- 

tán Diener Árpád malomtulajd
onos- 

sal, akivel megszerették eg
ymást. Mi- 

kor az ügyvéd felesége rájö
tt, hogy a 

nevelőnőnek szerelmi visz
onya van. 

nem akarta tovább megtü
rni gyerme- 

kei mellett és eltávolitotta. Frida ak- 

kor magánlakásba költöz
ött és privati- 

zált. Dienerhez való sze
relméből nem 

i 
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csinált titkot. Mindenkinek eldicse
ke- 

dett vele. Dienert nem egysz
er kisér- 

te el üzleti utjaira különböz
ő városok- 

ba és olyankor mindig 
mint férj és 

teleség szerepeltek. 

Schusdek Fridának ugyanis min
den 

ambiciója az volt, hogy magát a 

gazdag malomtulajdonos
sal fele- 

ségül vétesse. Ez talán hajlo
tt vol- 

na is erre, ha nem találkoz
ik esa- 

ládja ellenkezésével. 

Diener Árpádnak Sehusdek Frida e
l- 

mesélte, hogy egyszer már volt fé
rj- 

nél. Egy solymosi nevü magyar báró 

volt a férje, - mondotta, - de ettől 

néhány hét mulva elvált, mert a
 férje 

tüdőbeteg volt. Most aztán kiderült 

hogy Fridának ez az állitása hazug
ság 

hogy 

gyilkosság utáni 

napon autóval Oppauba érkezett. ahol 

felkereste nagynénjét. Tiz percig idő- 

zött a nagynénje házában és ruháit. 

melyeket postán az előző héten kül- 

dött oda, két nagy bőröndbe csoma- 

golta és elvitte. 

Frida nagynénje akkor látta a sof- 

főrt is, akire teljesen ráillik Sza- 

káll Béla személyleirása. Az autó 

azután Jágorndorf irányában robo- 

gott. Azonban, bizonyos, hogy a 

német határon nem ment át 

és igy hiába keresik Fridát Németor- 

szágban. Nincsen kizárva, hogy Frida 

és Szakáll Béla Ausztriába, vagy Ma- 

gyarországra szöktek. Lehetséges, hogy 

Sehusdek Fridának Szakáll Béláné 

névre is volt utlevele és ez magyarázza 

meg azt, hogy minden eddigi nyomo- 

zás eredménytelen volt, mert hiszen 

Schusdek Frida néven keresték a gyil- 

kos asszonyt. A további nyomozás 

lesz hivatva kideriteni, hogy a bün- 

ügyben milyen része volt Szakáll Bé- 

lának. Annyi bizonyos, hogy a gyil- 

kosság elkövetésekor még Prágában 

volt. Lehetséges, hogy Frida azután 

hivta táviratilag magához, de nin- 

csen kizárva az sem, hogy előre meg- 

irta neki, hogy autóval mikor legyen 

Zsolnán és akkor elmondta neki a 

gyilkosságot is. A rendőrség fárodo- 

zik tovább. hogy a reitélyes esetet tel- 

jesen kibogozza. 

szesze.n.enemc eu. 
ne 

Kitiltották a járásbiró- 

sádgi irodákból az 

ügyvédek iroda- 

kisasszonyait 
Temesvár, március 14. 

A temesvári ügyvédi kamara vá- 

lasztmánya tegnap tartott ülésében 

Agraru, a temesvári járásbiróság 

vezetőjének legujabb rendelkezésével
 

foglalkozott. Agraru járásbiró ugyani
s 

megtihotta, hogy a jövőben ügyvédi 

irodákban alkalmazásban álló ki- 

sasszonyok az iktatóban és az irat 

tárban az iratokba betekintést nyer- 

hessenek, sőt azt is, hogy a járás- 

! 

l 

birósághoz peres beadványokat be- 

adhassanak és iktathassanak Ez a 

rendelkezés azzal nyert indoko ást 

hogy az utóbbi időben az irattárban 

nemcsak, hogy nagy rendetlenség 

volt, hanem igen sok fontos perirat 

és irat tünt el az akákból. A 
rendel- 

kezés az ügyvédek körében felzudu- 

lást keltett, mert lehetetlen megki- 

vánni az ügyvédtől vagy jelölttől, l 

hogy ő maga auja vc a neleseten 

lemásolja az itételeket vagy pedig 

megnézze egy egy itéletnek a jog- 

erős égét. A választmány határoza
ta 

foytán Cigareanu Liviusz dr 

az ügyvédi kamara déká: ja felkeresi 

Agraru ijárásbirót, hogy vele egyet- 

értésben intézze el ezt az ügyet és 

rendeletének részbeni visszavonására 

részben pedig módositására birja rá. 

Az ügyvédi rendtartásról szoló tör 

vény értelmében minden négy pol- 

gárit végzett ügyvédi irodai munka- 

erő mint irodai titkár muködhetik 
és 

a kamarának módjában áll fényképes 

igazolványokat kibocsátani. Ezen az 

alapon a kamara felelésséget vállal 

az egyes ügyvédi irodai alkalmazot- 

takért. Valószinü, hogy ezt a kérdé
st 

sikerül Agraru járásbiróval békés és 

megértő uton elintézni. 

amanmanamaasma
mnamamazamamam

aka 

tankigazgató nyugdija 

egy esztendőre nem tesz ki
 annyit, amit egy 

napszámos havi keresete 

Temesvár, március 14
. 

1918-ban a Temesvári Városi Tak
a- 

meghivta vezérigazgatójá' 

nak Walzer Antalt, 
aki azelőtt az 

osztrák-magyar bank 
pancsovai fiók- 

jánál állott szolgálatban. 
Az igazgató- 

ság Walzerrel szerződést k
ötött, amely- 

rékpénztár 

l 
i 

i 

nek értelmében Walzer nyugdijjogo- 

sultsággal bir és nyugdiját é
vi hétezer 

koronában állapitották meg. Walzer 

négy hónapig állott a bank s
zolgálatá- 

ban, amikor betegeskedni kezdett és 

nyugdijazását kérte. 

Walzert 1919 február elsejével 

kopik le! 
Főlerakat: Magfiatalitja 
arcát, ha ószülő haját „Amnnerikai 

hajfesték- 

kel eredeti szinüvé változtatja. N
em piszkit! Nem 

Ára utasitással 60 lei. Mindenütt kapha
tó. 

Gea-Krayer, Belváros, 
CSÁSZÁR-paika, T.-Mures, Timisoarán 

Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

.....................
.....................

.............. 
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üj tégahazakat 5-6 évi 
lefizetésre. 

Épiítési anyag is részletre. T
el.: 11-03 

1-2 szobás beköltözhető 

házakat 500-600 lei heti 

letizetésre. 

heti 340 lei törlesztésre. 

KaRnRDOSfELEP intézőségénél. Házát takbérrel letizeti. = 
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nyugdijazták és azóta folyósitot- 

ták is részére a hétezer korona évi 

nyugdijat. 

Walzer azonban 1927 szeptemberében 

a változott életviszonyokra, gazdasági 

helyzetre és a pénz értékének delvalvá- 

lására, valamint a drágasági indeksz- 

szám emelkedésére való hivatkozással 

pert inditott a Városi Takarékpénztár 
a Timisiana jelenlegi belvárosi fiókja 

ellen. A tárgyalást Petrovici Kor- 

nél dr. járásbiró előtt tartották meg 

és a járásbiróság helyt is adott a valo- 

rizációs kérelemnek és az évi nyug- 

dijat hétezer koronáról százhetvenöt- 

ezer leire emelte. Az itélet ellen az ér- 
dekelt pénzintézet felebbezett és eb- 

ben a rendkivül érdekes ügyben teg- 

nap hozott itéletet a temesvári tör- 

vényszék. A Timisiana kérte a járás- 
biróság itéletének az érvénytelenité- 

sét. A törvényszék hosszas tanácsko- 

zás után a járásbiróság itéletét meg- 
semmisitette és továbbra is a hétezer 

koronának megfelelő háromezerötszáz 

lei évi nyugdij fizetésére kötelezete a 

pénzintézetet. Az itélet indokolásában 

a törvényszék kimondta, hogy 

mindaddig illetéktelennek tartja 

magát bármilyen szerződés alap- 

ján eszközölt pénzbeli kötelezett- 

ség valorizálására, amig ez tör- 

vényhozásilag szabályozva nincsen. 

Miután a valorizáció kérdése jelenleg 

szabad mérlegelés tárgya az igazság- 

szolgáltatásban és az törvénnyel nin- 

csen szankcionálva, a törvényszék az 

adott esetben ugy találja, hogy nem 

áll módjában valorizációs követelést 

megállapitani. Az érdekes ügy még a 

legfelső birói forumot, adott esetben 

a temesvári itélőtáblát is fcglalkoz- 

tani fogja. 

Nemtörődömség 
a lakbérleti törvénnyel szemben 

Bukarest, március 14. 

A bukaresti lakók tegnap ismét 
gyülést tartottak. A gyülésen sulyos 
nanaszok hangz 
eAeaszany ottakel a kormán 
törvény lejárta előtt teljesen bizony- 

talanságban tartja az ország lakós- 

ságát. A gyüésen az összes szóno- 

kok kérték a lakbérleti törvény meg- 

hosszabbitását minden feltétel nélkül 

és igy a tervezett béremelés ellen is 

tiltakoznak. A gyülésből kifolyólag 

határozati javaslatot fogadtak el, 

amely a következő: 

Felhivjuk a kormány figyelmét 

arra a hangulatra, amelyet az ország 

közvéleményében a genfi határozat 

keltett az optánsüggyel kapcsolat- 

ban. Ez a hangu at szükségessé teszi 

azt, hogy az országban a legteliesebb 

szolidaritás uralkodjék. Viszont ezt a 

szolidaritást és nemzeti együttérzést 
nem lehet elérni akkor, amikor ezer 

és ezer lakó feje fölött Damoklesz 

kardjaként lebeg a kilakoltatás ve- 

szélye. Határozottan felkérjük a kor- 

mányt, ne halogassa ezt a fontos 

ügyet, hanem az ország lakosságának 

jólétére és az egységes nemzeti gon- 

dolat kifejezésre jutására való te- 

kintettel is a lehető legrövidebb időn 

belül hosszabbitsa meg a lakbérleti 

törvényt és helyezze hatályon kivül 

a már birói itélettel kimondott ki- 

lakoltatásokat. 

Vegeteriánusnak 

kell Önnek lennie, ha olcsón él l 

és egészséges akar maradni. 

Amióta az 

az előállitási áron alul 
eladásra a Belváros Str. 

Avram Jancu (Takarékpénztár- 

utca) 2. szám alatti helyiségé- 

zárólag főzelék és gyümölcskon- 

i zervekkel táplálkozom, ugy ér- 

Zem magam mint hal a vizben. 
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M. hozzetvel ! 

ben, nem eszem hust, hanem 
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Hirek 
Élő holttest 

Andrejev orosz tanár találmánya. A 

professzor szerint abszolut halál nincs. 

Ha a sziv müködése megszünik, ez az 
állapot még nem egy a halállal, mert 

a testben még van élet, mely Andrejev 

szerint néha hetekig megmarad benne. 

Az emberek, mondotta Andrejev ta- 

nár, mind megérhetik a százéves kort 

s a még annál is nagyobbat. Feltétlen 

bizonyossággal ki lehet mondani, hogy 

a holttestet, ha nem törtévtat elhatá- 

rozó átváltozások a test szerveiben, 

megint életre lehet ébreszteni. Halva- 

született gyermekeken adrenálinjekci- 
ókkal végzett kisérletek teljes sikerrel 

jártak. A tudomány ismer oly esete- 

ket is, mikor a müasztalon meghalt 

embereket ugyanazzal az eljárással a 

legrövidebb idő alatt uj életre keltet- 

tek. Andrejev tanár, aki előbb állatokon 

aztán holt embereken végezte kisér- 

letelf, számot adott akárhány oly ki- 

sérletéről is, amikor nyilvánvalóan ki- 
mult kutyák, uj életre keltve, csak 
évek mulva hullottak el. Egy kutya, 
melyet kétszer öltek meg és kétszer 
élesztettek fel, nagy kort é 
Vegyiszerek befecskendezése által sike- 

rült például az is, hogy egy holt em- 
bernek levágott ujját egy hónap 
mulva élővé tették. Az ujj verejtéke- 

zett s az életnek más jeleit is adta. Uj 
életre keltettek sziveket, veséket és 
egyéb belső szerveket is. Andrejev ta- 
nár saját laboratóriumában uj életet 
öntött egy kimult kutya levágott fe- 
jébe is, ugy, hogy reagált a szeme, mi- 
kor a nevén szólitották. Andrejev ta- 
nár meg van győződve, hogy elmélete 
helves Azt hiszi 
lassabban következik be, mint közön- 

ségesen hiszik, valóban halottnak az 
ambert csak hetek mulva lehet mon- 
dani, mikor a feloszlásnak már min- 
den jelei mutatkoznak rajta. Az a sziv, 
mely megszünt dobogni, sokszor csak 

mérgezés következtében, vagy más ok 
miatt állt meg, ugy, hogy csak meg 
kell tisztitani, hozy uira megkezd- 
besse müködését. 
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- Apponyi ünneplése a magyar par- 
lamentben. Budapestről jelentik: Ap' 
ponyi Albert gróf, aki Genfből ha- 

zajött, tegnap megjelent a képviselő- 
ház folyosóján. Barátainak kijelen- 

tette, hogy már ideje, hogy a képvise- 
lőházban is felszólaljon, mert az utób- 
bi időben annyit kellett franciául be- 

szélnie, hogy lassan elfeleit magyarul 

Az optánsperről kijelentette, hogy az 

igazság már kezd kiderülni, azonban 

hogy a reális eredmények mikor követ- 

Harminc év őfaea 
megszakitás nélkül áll a rend szolgála- 

tában Barna József polgári biztios 
Temesvár, március 14. 

Rosszul fizetett, kevés elismeréssel 

járó, de igen szép hivatás rendőrnek 

lenni. Aki erre a pályára akar lépni. 

annak lelkében sok emberszeretetnek, 
önzetlenségnek és igazi érzésnek kell 
lenni. A rendőr vigyáz, őrködik fele- 
barátainak életére, biztonságára és 
vagyonára. Amig más emberek nyu- 
godtan alusznak hajlékukban, békésen 
ülnek a meleg kályhánál, vagy a csa- 
ládi asztal körül, addig a rendőr min- 
dig készenlétben áll és mindig talpon 
van, figyelő szeme óvatosan tekint 
körül: nem közeledik-e baj, veszede- 
lem, nem bujkál-e valahol a társada- 
lom valamely duvadja, amely ember- 
társának életére vagy vagyonára tör. 
A rendőrnek nincsen tulajdonkép- 
peni hivatalos munkaideje mert a 
nap mind a huszonnégy órájában 
készen kell lennie hivatásának tel- 
jesitésére. Ez a megerőltető szolgá- 
lat hamarosan megőrli az idegeket 

és a rendőrök rendszerint nem is bir- 
ják sokáig azt. Ritkaság az, hogy vala- 
mely rendőr harminc éven keresztül 
megszakitás nélkül végezze ezt a szol- 
gálatot. Éppen ezért megérdemli a te- 
mesvári rendőrség egyik szerény, 
szorgalmas, kötelességtudó tagja, 
Barna Józsetf, hogy megemlékezzünk 
róla most, amidőn szokgzálatbalépésének 
harmincadik évfordulója elkövetkezett. 
Március 16-án lesz harminc éve an- 

nak, hogy Barna József mint kiszol- 
gált huszáraltiszt rendőrsegi szolgá- 
latba lépett. Kinevezését az akkori 
rendőrfőkapitány, néhai Bandl 

.Rezső irta alá abban az időben. ami- 

eme 

ves emlékezetü M a lyáta Agoston 
volt. Kilenc évig volt közrendör, utá- 
na polgári rendőr lett három esztendőn 
keresztül, amikor polgári biztosnak 
nevezték ki. Ebben a minőségben szol- 
gált azután az impériumváltozásig. A 
román állam átvette Barna Józsefet 
és meghagyta eddigi beosztásában. Je- 

llenleg mint agent special müködik a 
bünügyi rendőrségen. Feljebbvalói 
nagyra értékelik becsületességéért és 
munkabirásáért. 

Krónikát kellene irni, ha fel akar- 
nánk sorolni mindazokat a nagyobb 
eseteket, amikor Barna József nyomo- 
zásának volt érdeme a bünösök kézre- 
keritése. Nincsen a régibb éveknek ar 
a nevezetesebb temesvári bünesete, 
amelyben Barna Józsat ne nyomozott 
volna. 

Négy gyilkossági csethan ő egvedül 
deritette ki és fogta el a gyilkost. A 
rablók, betörők és tolvajok százait 
nyomozta ki. A bünözők üldözese köz- 
ben gyakran valóságos 
követett el, csakhogy 
menekülőket. : 
Müködőtt az életmentés terén is 
Öt egyént a vizbefulástól mentett 
meg, egyet pedig a tüzhaláltól. S1- 
keres szolgálataiért az évek során 
számtalan izben kapott dicséretet, 
elismerést és jutalmat. 
Harminc éve annak, hogy egy fia- 

talember beállott rendőrségi szolgá- 
latba. A haja megőszült azóta a szol- 
gálatban. Szegény maradt, de megvan 
az az elégtétele, hogy a harminc éven 
keresztül kötelességét mindenkor hiven 
és becsülettel teljesitette. Ezért pedig 
a polgártársak megbecsülése jár. 

t 
kor a bünügyi osztály vezetője a ked- k.e. 
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ROMÁNIA HATVAN MILLIÓ DOL- - Márciusi hóviharok. A hideg. LÁROS KÖLCSÖNT KAP. Londonhál! 
jelentik: Az Hxchange Telegraph hir- 
adása szerint Párisban és Newyork- 
ban rövidesen hatvan millió dolláros 
kölcsönt bocsátanak ki Románia ré. 
szére. A kölcsön célja a lei stabilizá- 
lása. 

- Borzalmag vasuti szerencsétlenség. 
Párisból jelentik: A Páris-valenciai 
vasutvonalon sulyos katasztrófa tör- 
tént. Száznyolcvanöt ember sulyosan 
megsebesült. A balesetről közelebbi 
részletek hiányoznak. 

- Az ujságiró orvtámadója katonai 
biróság elé kerül. Bukarestből jelen- 
tik: Pamfil Seicaru támadóját 
Ghica Jont letartóztatták és átadták 
a katonai hatóságnak. A katonai ha- 
tóság Ghicát bevonultatta ezredéhez 
és a katonai biróság fog fölötte itél- 
kezni. 

' Nikkel tárgyak és fnom acél- áruk, lakásdiszitési dolgok leszáliitott áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros. 

l náhánv nan előtt höszöntott be 
ujra, még mindig nem akar megszün- 
ni. Bukarestben tegnap negyven cen- 
timéter magas hó boritotta az utcákat. 
A régi királyság számos helyén vol- 
tak havazások. Nyugatról is hideget 
jelent a táviró. Párisban hat fok hi- 
deg volt, Saint-Etienneben pedig ti- 
zenegy minus fokot mutatott a hőmé- 
rő. Boulogneban és Calaisban félmé- 
teres hó van. Angliában hóviharok 
dulnak, amelyeknek eddig kilenc ha- 
lálos áldozata van. 

Az autó elütőtt egy inast. Mol 
nár Ferene tizennégy éves tanoncot 
a Küttl-téren egy teherautó elütötte. 
Az autó gyorsan továbbszáguldott, 
azonban a legközelebbi rendőr meg- 
állitotta és megállapitotta, hogy a sof- 
főr neve Szücs Péter, aki ellen az 
eljárást meginditották. Molnár Feren- 
cet, aki a lábain szenvedett sulyos sé- 
rüléseket, a mentők a kórházba szál- 
litották. 

bravarokat 
kézrekeritse a 

- 

Bámulatos olcsó 
butorokat készit kedvező fizetési 

feltetelek mellett 

Dóczy Árpád sus 

Strada Dr. Marinescu 10. 

Timisoara-Rónác, 

(A"ami iskola melett) (425) 

B. figyelmébe njánljuk 

OLLLEXPRE98 
belfőldi gyors csomagforgalmunkat. 
Egyszerü vastagpapirba, emballageba, 

vagy ladába burkott 

51/2-40 kg 
csomagokat továbbitásra elfogadunk 
Erdely és Bánát összes á lomásaira. 
Utánvételeket kivánatra inkasszálunk, 

A csomagok rendeltetési helyüket 
24 óra alatt érik el. 
Minden eddiginél gyorsabb és ol- 

csóbb szallitási tenetőség. 
Előnyös száll tmány-biztositás. 

Érdeklődjön a 3-71 telefonszám alatt: 

RAPID 
szállilási vállalatnál 

TIMISOARA-BELVÁROS, 
Str. Euy en de Savoya (J nőh rceg-u) 18 

fellivás a hülguekhez1 
Szabászati tanfolyam. 
Sok pénzt takarit meg, ha ruhált 
maga készitheti. Ezt akkor teheti, 
ha az általam készített törv. vé- 

dett büvészszabást biírja, 
amelynek segitségével önmaga ké- 
szithet kabátot, kosztümöt, bluzt, 
ruhát, pongyolát, gyermekruhát 
stb. anélkül, hogy a szabászati 
rajzot ismerné. Néhány óra alatt 
megtanulhatja a szabást a leg- 
kisebb gyermekruhától a legerő- 

sebb hölgy toalettjéig. 
Temesvárott a tanfolyamok min- 

den hétfőn kezdődnek délután 
5-7 óráig és 7-9 óráig 

Krémer Gáspárné 
pőidivat szabászati iskolájában 

III, Str. Romulus (Hattyu-u.) 12. 
Vidéken is rendez tanfolyamo- 

kat, melyek megtartásaról időn- 
kint és helyenként adnak érte- 
sitést. 502 
A tanfolyamok dija 

a tabellával együtt 600 lei. 

Eiranelahéges igyrákákattmibel, 
leépitett tisztviselőket(nőket) 
elsőrendü kereseti lehető- 
ségek mellett alkalmazunk. 
Gyáripar, III. Strada Corbului 5 
d. u. 5 és 7 között. 15 

keznek be, azt még nem lehet tudni. 
Azután bement az ülésterembe, ahol a 
képviselők felállással és zugó tapssal 
fogadták. 

- Agyonütötte a jégesap. Szamosuj- 

várról jelentik: Tegnap halálos kime- 

netelü szerencsétlenség történt Sza- 

mosujváron a Szamosujvári Takarék- 

pénztár székháza előtt. Köpeczy 

Erzsébet a bankba akart menni, ami- 

kor a ház tetőzetéről egy negyven 

kilógram sulyu jégcsap esett le, amely 
; a szerencsétlen leányt a felismerhe- 

tetlenségig összeroncsolta. 

- Elhunyt gyémántmisés pap. Nán- 
dorhegyről jelentik: Gazsó János 

Telefon: 18-O4 mEzz Teefon: 18-04 

WAGONS-LITS 
menetjegyiroda. 
Eddig a Kereskedelmi és Iparkamara 

palotájában, 512 
február 20-tól 

a Moravetz-féle könyvkereskedés mellett 
Belváros, Str, Avram lancu 

(Takarékpénztár-uioa) 4. 97 

Schwarizenfeld Áron mélyen szomorodott szivvel jelenti a maga és gyermekei, kicsi unokája, valamint az egész rokonság nevében, hogy drága, jó felesége, a legjobb anya és rokon 

Schwartzenfeld Áronné 
szül. Fischer Róza 

.
.
.
 

e hó 13-án reggel hosszu szenvedés után ötvenkilenc éves korá- ban és boldog házasságának negyvenedik évében jobblétre szenderült. 

Nyugodjék békében! 
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Blau Mórné Sokorai Ferencné 
: 

: ; nar ri tavalv lőt 
. . . . z 

eteletheli yalte aki vab t Schönberger Erzsi Konstantinoviis Milánné zuza 
ünnepelte gyémántmiséjét nyolevanh Stieb Sámsonné Fischer Sarolta 

0LL4" 
éves korában meghalt. Halála az egész gyermekei nővérei. 

"n 
Csanádegyházmegyében őszinte rész- ; ; . Schönberger Erzsi Sokorai Ferenc teljes étet váltott ai. Nándorhegy község és unokája Konstantinovits Milán atancját 
a környék lakósságának őszinte rész- 

ségorai 
] 

véte mellett helyezték örök nyuga- 
g 

nyujt 
lomra. 

az 



ubi 

holnap lesz 
férjének hazaérkezése után állapitják 

t 
és 

4928 március 15 

jotékony urinő halála. ÉEgy áldo-
 

2atkészségéről és jószivüségéről 
álta- 

lánosan ismert és jeles emberi tulaj- 

donságaiért nagyrabecsült ur
iasszonyt 

ragadott el hosszas szenvedés után a 

kérlelhetetlen halál. Schwar tzen- 

feld Áronné, született Fischer Róz
a 

tegnap ötvenkilenc éves korában meg- 

halt. A tragikumot növeli, hogy az 

elhunyt férje éppen üzleti uton volt 

és igy nem volt itthon, mikor felesége 

örök álomra hunyta le szemeit. A há- 

zaspár tegnapelőtt ülte meg a leg- 

szükebb családi körben házasságának 

negyvenedik évfordulóját és akkor 

még eenki nem sejtette, hogy együtt- 

élésüket ilyen váratlan gyorsasággal 

szakítja meg a halál. Az elhunyt uri- 

nő hosszabb idő óta betegeskedett. Ál- 

lapota tegnap hirtelen válságos lett 

ás gyermekei körében kilehelte nemes 

lelkét. Elhunytát férjén kivül gyerme- 

kei, Blau Mórné, Schönberger 

Erzsi és a kanadai Montrealban lakó 

Stich Sámson ékszerész felesége 

továbbá nővérei, Sokorai Ferencné 

Konstantinovics Milánné, F i- 

schar §arolta, valamint kiterjedt 

előkelő rokonság gyászolja. A temeté 

és időpontját az elhuy 

Tavaszi 
Vivók autóbalesete. Győrből jelen- 

tik: Az itteni vivóverseny után a bu- 

dapesti szereplők közül Dáni Sza- 

bolces és Bogen alezredes autón in- 

dultak vissza a fővárosba. A kocsi, 

melyet Dáni vezetett, teljes sebesség- 

gel nekirohant egy utmenti fának és 

felborulva utasait maga alá temette. 

Ugy Bogen mint Dáni sulyos sérülé- 

seket szenvedtek, amelyek gyógyulása 

több hetet vesz igénybe. 

Landler Lenin mellett akar pihen- 

ni Bécsből jelentik: Landler Jenő dr. 

volt magyar népbiztos, - mint 
megir- 

tuk - Nizzában meghalt. Hamv
ait el- 

égették és az urnával felesége tegnap
 

érkezett meg Bécsbe, ahonnan folytat- 

ja utját Moszkvába, mert Landler 

utolsó kivánsága az volt, hogy Lenin 

közelében temessék el. 

Kitette gyermekeit. Pécsről jelen- 

Ak: Borsos Erzsébet cselédlány 

szerelmi viszonyt folytatott egy ip
aros- 

legénnyel és a viszonyból ikrek szü- 

lettek. Az anya az ikreket a város 
ha- 

sárában levő szőlőhegyre vitte és ott- 

hagyta azokat. Reggelre a csöppsége- 

ket megfagyva találták. A bestiális 

anyát kinyomozták és letartóztatták. 

Azt vallotta, hogy gyermekeit a szé- 

gyentől való félelem miatt pusztitotta 

el. 

Halálozás. Reichel Sándor volt 

karánsebesi főkapitány és főszolga- 

biró, aki az utóbbi időben Teregován 

ügyvédeskedett, negyvennyolc éves 

korában Temesvárott a Bega-szana- 

tóriumban meghalt. A megboldogult- 

ban Bocsanu Sándor a temesvári 

népesedési hivatal főnöke sógorát gyá- 

szolja. A megboldogultat a józsefvá- 

rosi temető kápolnájában ravatalozták 

fel, ahonnan ma délután négy órakor 

temetik. - Ujvárról jelentik: Hoff- 

mann Péter vendéglős negyvenöt 

éves korában meghalt. A megboldo- 

gultat feleségén, két árváján, fivérén 

és egyéb rokonságán kivül sógora, 

Michel Ádám banktisztviselő gyá- 
szolja. Temetése ma délután 

végbe Uijváron. 

- Buoziáson látták az eltüönt temes- 

vári fényképészt. Két hét előtt nyoma 

veszett Cotru Lyubomir temesvári 

tfényképésznek, aki egy átmulatott éj- 

magv megy 

szaka után eltünt. Kalapját megtalál- 

ták a Bega partján és azért az a hit 

terjedt el, hogy Cotru öngyilkosságot 

követett el. Ezt azonban semmi nem 

igazolta be és hulláját is hiába keres- 

ték. Most aztán Buziásról az a meglepő 
hir érkezett, hogy Cotru tegnapelőtt 

ott járt. Az ott látott iatalemberre 
teljesen ráillik Cotru személyleirása 

és még a ruha is olyan volt rajta, 
amilyet Cotru eltünése napján viselt. 

A temesvári rendőrség kérésére most 

a buziási csendőrség keresi Cotrut. 

Leányálmok jussa 
Magyar kulturális ünnep Karánsebesen 

Karánsebes, márc. 14. 

Karánsebesen a különböző nemzeti 

ségek mindenkor a legnagyobb egyet- 

értésben éltek egymással. 

riumváltozás óta ebben a tulnyomólag 

román lakosságu városban a magyar 

Az impe- z I 

és a német lakosság kulturális tekin- 

tetben még jobban támogatja egymást, 

mint azelőtt. Ennek magyarázata az, 

hogy a magyar szinielőadásokat a 

németek is nagy számban látogatják 

és viszont, azonkivül többször előfor- 

dul az is, hogy a két nemzetiség együt- 

tes müsoros estéket is rendez a leg- 

teljesebb sikerrel. 

Nagy kulturális ünnep zajlott le ez- 

A katolikus 

rendezett müso- 

uttal is Karánsebesen. 

misszió leányklubja 

ros előadast. amelynek mindenegyes 

száma jóval felülemelkedett a közép- 

szerüség nióján. A müsor összeálli- 

tása Zápory Viktorné 

deme, aki sok körültekintéssel és hoz- 

elnöknő ér- 

záértéssel végezte el ezt a munkát. A 

[Uidonságok 
műsoron sorba váltakozott egy csomó 

egyfelvonásos darab, hegedüszóló, zon- 

goraszám, ének, szavalat. A remek mü- 

sor legfényesebb pontja volt Zápory 

Viktor eleven ujságja, melynek egyes 

rovatait bájos leányok adták elő. Az 

eleven ujság irodalmi rovatában az 

egyik szereplő sikerrel szavalta el a 

Déli Hirlap kitünő munkatársának. 

Horváth 

ügyvédnek Leányálmok jussa clmü 

következő értékes költeményét. 

József dr. karánsebesi 

* 

Leányálmok, égben szövik, 

Angyalkezek öltögetik, 

Napsugárból, égi csókból, 

a.assmaam 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

- Kulturmatiné az iparosok szék- 

házában. A temesvári ipari munka- 

adók szindikátusa elhatározta, hogy a 

vasárnapihoz hasonlóan ezentul két- 

hetenkint rendez kulturmatinékat. A 

legközelebbi matiné fénypontja lesz 

Gaál Gizella tánca, aki az első mati- 

nén is nagy sikerrel szerepelt. 

Nagy táncos és énekes gyermek- 

revü. Vasárnap, 18-án délután 5 órakor 

a zsidó liceum tornatermében a gyer- 

mekmükedvelők az eddigi mesedél- 

utánoktól teljesen elütő, müvésziesen 

interpretált, látványos revüvel lepik 

meg a gyermekbarátokat. A szereplők 

kérik a vendégeket, pontosan megje- 

lenni. 

- Az uriközönség esténként a Lloyd 
Tavernában táncol, ahol esténként a 

Szivből érzett tiszta bókból. 

Menten minden zord borntól. 

Leányszoba fehbér fala 

ÁAlemképpel telerakva: 

Szebb világról, gyöngy regékről, 

Vérpezsditő jövendőről, 

Aranyszivü elszánt hősről. 

Ez álmoknak az a ju-sa. 

Senki őket ne zaklassa, 

Napsugárnak békét hagyjon, 

Arnyat hozzá be ne lopjon. 

Egi raizon ne torzitson. 

Am az élet durva kénye 

Belecsap a legtöbb képbe: 

A napsugárt tovaüzi, 

Helyébe a gyászszint tüzi. 

Dperübe a borut füzi. 

Különösen pár év óta 

Szomoru a leányszoba. 

Mióta a háboru volt, 

A képeken annyi a folt, 

Kis párnákra beh sok könny folyt 

Ez most a mi nagy szégyenünk, 

Ezt kell nekünk jóvátennünk: 

Megérkeztek 
A megcsufolt lányszobába 

Derü kacaj térjen vissza. 

Álljon helyre ősi jussa. 

A közönség ugy a költemenyt, mint 

pedig a többi számokat is mind nagy 

tetszéssel fogadta és az egyes szeree- 

lőket viharosan megtapsolta. A leány- 

sikerre való 

tekintettel elhatározta, hogy a pompás 

klub vezetősége a nagy 

alóadást jövő vasárnap, március 18-án 

magismétli. 
1 
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humoros Gallay-duo és a három Dixi 

bécsi görlök lépnek fel. Szinház után 

meleg vacsora és elsőrangu baritalok. 

oz. 

A bokszvilágbainok nősül. Párisbó 

jelentik: A Chicago Tribune szerint 

Tunney bokszbajnok, aki legutóbb 

leverte Dempsey világbajnokot és 

a versenyért kapott tiszteletdijon ma- 

gának villát és farmot vásárolt, leg- 

közelebb megházasodik. A lap tudósi- 

tója meg akarta interjuvolni Tun- 

neyt, aki azonban kijelentette, hogy 

nem nyilatkozik, mivel a nősülés tel- 

jesen magánügy. : 

- Meghalt egy magyar ujságiró. 
Budapestről jelentik: Egy régi magyar 

ujságiró, Fekete József, hunyta be 

szemét örökre. Sokáig szerkesztette a 

Magyar Szalón cimü képeslapot, irt 

nyelvtörténeti cikkeket és filozófiai 

eszmefuttatásokat. Kiváló polemizáló 

volt és nagyon szeretett belekötni 

egyes kollégáiba csak azért, hogy hir- 

lapi csatározásra legyen alkalma. 

- Baleset a temesvári sörgyárban 

Brach János hatvanhét éves nap- 

számos tegnap délelőtt a sörgyárban 

munkaközben olyan szerencsétlenül 

esett el, hogy a lábát törte. A mentők 

a kórházba szállitották. 

Minden külön értesités helyeit. 

Tornóczi Béla, Lajos, Ernő és családjuk fájdalomteljes 
szivvel adnak értesitést, hogy 

Deutsch Sándorné szül. Tornóczi Kató 
37 éves korában rövid szenvedés után Budapesten elhunyt Végső 
akarata szerint holttestét hazahoztuk és f. évi március 15-én d. e. 
fél 12 órakor fogiuk a belvárosi izr. temető halottasházából el- 
temetni. 

Drága emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni! 

Csehszlovákia külföldi kölesönöket 

ad. Pozsonyból jelentik: Csehszlovákiá- 

ban a pénzpiac nagy javulásokat mu- 

tat, aminek az a következménye, hogy a 

bankoknak igen nagy pénzfeleslegeik 

vannak. Ezeket most a külföldön igye- 

keznek elhelyezni. Több külföldi válla- 

lat már el is küldte megbizottait Prá- 

gába, hogy ott csehszlovák kölcsö- 

nök feltételei iránt érdeklődjenek. A 

német.határhoz közel fekvő csehszlovák 

városok bankjai már eddig is számos 

kölcsönt nyujtottak német városoknak. 

A kölcsönkeresők között van Lengyel- 

ország fővárosa, Varsó is. 

Ha Temesvárra jön, kérje 
mindenütt sz ingyenes tájékoztatót 

GConducatorul pun Timisoara). 

- Elhajtott kocsit, lovat. Jurta 

Péter kocsis Farkas Márton med- 

vesi gazda kocsijával tegnap reggel 

Temesvárra jött és - miként azt rég- 

óta teszi - negyven kanna tejet hozott 

be. melyet házakhoz kihordott. Dél 

felé a Hunyadi-ut egyik bházába vitte 

be a tejet s a kocsit öt perere magára 

hagyta. Mire visszatért, a kocsinak 

hült helye volt. Járókelők látták, amint 

egy fiatalember ült fel a bakra és el- 

hajtatott. Jurta az esetről jelentést 

tett a rendőrségen, 

totta a nyomozást. 

- A Royal-kávéház márociusi müsora. 

A Royal-kávéház vezetősége március 

hónapra nagyszabásu müsorról gondos- 

kodott. A müsor fénypontja Prittel 

Fay a volt orosz cár egykori udvari 

szinésze, aki számos uralkodó kitünte- 

tésével dicsekedhetik. Rajta kívül fel- 

lépnek még a bécsi Tabarinból a La- 

fort zsonglőr csoport, Mira Mella kivá- 

ló román és német énekesnő, Helena 
Jonescu, Dolores de Gabrén és Ritta 

Augusztip primaballerinák, Margo Lo- 

ren és Lola Mica ekszeentrikus táncos- 

nők, akik valamennyien világvárosi 

muűsorral jönnek. A Royal-kávéház mü- 

sora esténkint féltizenegykor kezdődik: 

divat- Dénes és Pollák z. 
Belváros-Gvárváros. 

......... 

- Három napig nem látott vevőt. 

Budapestről jelentik: Vértes Ede 

hatvanhat éves rövidárukereskedő a 

lakásán felakasztotta magát. Hátra- 

hagyott levelében megirta, hogy tet- 

tét azért követte el, mert boltjába há- 

rom nap óta nem jött be vevő. 

-Leegett malom. Belotinc község- 
ben Cioban Aurél dr. volt szenátor, 

a megyei nagytanács elnökének tulaj- 

donát képező malom leégett. A mellék- 
épületeket sikerült megmenteni. A kár 

négyszázezer lei, amelynek nagyrésze 

biztositás révén megtérül, 

A keolozsvári kereskedőket is kár- 
talanitják. Kolozsvárról jelentik: Dan 
Partenie dr. kolozsi prefektus meg- 

kapta a pénzügyminisztertől azt az 

összeget, amelyet a legutóbbi kolozs- 
vári antiszemita zavargások alkalmá- 

val kárt szenvedett kereskedők kárta- 

lanitására kiutaltak. Ez az összeg 

fektus ma kezdi meg. 

omaza 

Ujonnan épült ház 
eladó 

3 szobás modern lakással, 
gyümölcsös kerttel. 

Az uicában villamos közlekedés. 

Erzsőbetv., Milla Vilmos-u. 31. 9z. 
eben ekött ez 

a szép akar lenni, 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoz, I., Szentgyörgy-tér. 

amely megindi- 

7,765.000 lei, amelynek kiosztását a pre- 



Szinház 

Csattanacsók 

Bemutató a temesvári 

szinházban 

Az érdek- és szereimi házasság 
harcát vetiti elénk a tegnap este a 
városi szinházban bemutatott Csattan 
a csók cimü francia operett. Taián 
nem is operett hanem zenés vigjaték, 
a írancia vigjatékok ezernyi ötletes- 
ségével, innyencsegével, pikanteriá- 
jával, helyzetkomikumával és ezer- 
szálu bonyodaimaival összefüzve. A 
Csattan a csók képviseli a becsi ope- 
rett és a most hoditó utra indult revü 
között azt a zenés müfajt, amely a 
ma pubukumának az zlését szaz 
szazalekig kielégiti. A Csattan a csok 
a jó opecrettek sorából való és a szer- 
zők celjukat minden tekintetben el- 
érik. A tegnap esti Lemutatón volt 
sok - nagyon sok taps, ami szót a 
szereplőknek es a szerzőkneg, kulö- 
nösen Yvaine Maurice muzsikajának. 
Lengyel hen szineszi iudasanak 
ösztönoösségével és azzal parosult ra 
gyogó müvéeszettel, hoditó ereganciá- 
val erzekeltette a párisi kokottot. B e- 
tegh Bebi igazi szerelmes parisi 
leány vot. Partnerével ifj. Szend- 
rey Mihatlyal ehejtett tancai szen. 
záciosak. Jung Janos, ez a szep 
csengesu bonvivan megérdemeit sikert 
aratott. Kiss Mariska, Karoly 
Klari, Szentgyörgyi Marta, 
Desy Jeno és Kun Dezso és a 
többiek megérdementek a tapsonat. 
A Csattan a csók teljes sikert a atott, 
közönseg, szineszek, szerzok egy- 
masra találtak. A zenekar kifogas 
talanul müűükodött, a kórus kissé 
gyönge, a kiallitas is kivanni valot 
hagyott maga utan. 

Bánk bán. A Temesvári Magyar 

Dalárda mükedvelői a Meghalok uá- 

nad cimü operett óriási sikere után 

drámára kszülnek. Erre a célra Ka 

tona József Bánk bánját szemelték ki 

A szereposztás már megtörtént és leg- 

közelebb már megindulnak a próbák is 

Cyrano románul. Szombaton este a 

városi szinházban román nyelven 

szinre kerül Rostand nagyszerü da- 

rabja, Cyrano de Bergerac. A cimsze- 

repet Toni Bulandra, a bukaresti 

nemzeti szinház jeles müvésze játsza 

Alt-Heidelberg. A Katolikus Ifju 

sági Egyesület vasárnap, március 18-án 

délután négy órakor szinrehozza az 

Alt-Heidelberg cimü német zenés és 

énekes szinjátékot, amely magyarul 

Heidelbergi diákélet cimen hóditotta 

meg a közönséget. : 

Blaha-est. A Temesvári Magyar Nő 

egylet, miként megirtuk, a két év előtt 

elhalt nagy magyar müvésznő, Blaha 

Lujza emlékére a szinházban emlék 

ünnepélyt rendez. Az ünnepélyt apo 

theozis vezeti be, utána pedig müked 

velőkkel előadják a Piros bugyelláris 

cimü népszinmüvet, amelyben Blaha 

Lujza egykori szerepét Mevorach- 
né-Bartkó Etus fogja játszani. 

A szinházi iroda hirei. Ma este a 
tegnap nagy sikert aratott Csattan a 

csók operettujdonságot ismétli meg a 

társulat. Holnap este a bájos meséjü 

Fecskefészek van ismét müsoron. A 

Levél izgalmas angol szinmü bemuta- 

tója pénteken este lesz. Hat revolver- 
lövéssel kezdődik az a lebilincselő 

legjobb, fel. Vasárnap este a szezón 

legkedvesebb meséjü operettje, a Me- 

sék az irógépről kerül bemutatásra. 

legnagyobb sikerü 

átdolgozása egy 

Szomaházi István 

regényének szinpadi 

kén, sőt a kis gépirólány szédületes 

karrierje és kedves szerelmi historiája 

még elevenebben hat a hatásos jelene- 

teken keresztül. A bájos operett ma- 

gyaros muzsikáját Zerkovitz szerezte, 

akinek a Mesék az irógéről egyik leg- 

jobban sikerült operettje. 

cseppet sem marad alul a könyv érté- 

Heti müsor. 

Szerda este 349 órakor: Csattan a 
csók. 

Csütörtök este 49 órakor: 
fészek. 

Péntek este 349 órakor: Levél. 

Szombat délután 45 órakor: János 
vitéz. 

Szombat este: Román előadás. 

Fecske- 

grófnő. 

Vasárnap délután 6 órakor: Macska. 

Vasárnap este 9 órakor: Mesék az 

irógépről. 

Teamesvar, márc. 14. 

A Déli Hirlap irt már arról, hogy a 

monopóligazgatóság miképpen igyek 

szik a trafikusokat megregulázni. Nin 

csenek megelégedve a trafikok forgal 

mával, keveslik azt és valahogyan va 

lamelyes ferde okoskodással kisütöt- 

ték, hogy a trafikokban azért árusita 
nak kevés monopólárut, mert olt egye 

bet is lehet kapni. Azért tehát - mi 

ként arról beszámoltunk - rendelete 

adtak ki, hogy 

monopóligazgatóság 

ezentul a trafikok 

cikkein 

egyéb árut csak korlátozott mennyi- 

ségben árusithatnak. Közölték ugyan 

akkor a trafikusokkal 

majd 

kivül 

azt is, hogy 

jegyzékben tudtukra adják, mi- 

csoda más árut és mennyit szabad 

ezentul raktáron tartaniok. Ez a 

jegyzék most készülg el, de a trai- 

kosoknak nincsen henne nagy örő- 

mük. 

Kijelenti a monopóligazgatóság, hogy 

monopólcikkeken kivül a trafikok kor 
látlanul árusithanak hirlapokat és 
folyóiratokat. Ezenkivül azonban csak 
a következő árucikkeket tarthatják rak 

táron: tizenkét darab ceruzát, ötver 
iv irópapirt, hat kis csomag levél- 
papirt, száz darab képes levelező apot 
tizenkét darab dohánytárcát és tizen- 
két darab cigarettaszipkát. Ezzel a 
jegyzék véget is ér. Tollat, tolszárat, 
tintát, itatóst és sok egyéb olyan hol- 

mit, amit eddig a trafikokban vásárol- 
hatunk, nem emlit a jegyzék. Az enge- 

délyezett árukból is csak olyan kicsi 
raktárt tarthatnak, hogy a vevőknek 

semmiféle bő választék nem áll ren- 
delkezésre még akkor sem, ha a rak- 

tár véletlenül teljes. 

Uj banktörvény készül Magyarorszá- 
gon. Budapestről jelentik: A magyar 
kormány bejelentette, hogy uj bank- 
törvényt nyujt be a parlamentnek, 
amely a pénzintézetek nagyarányu 
koncentrációs mozgalmának kezdeté 

Közgazdaság 
Nincsen köszönet 

a monopóligazgatóság rendeletében, 
amellyel megregulázia a irafikosokat 

Az uj rendelet óriási teher a trafi- 

kosok részére. Hiszen ekszisztenciájuk 

tulnyomó része a nem monopólcikkek 

árusitásán alapult. Mert amit a 

monopólcikkeken keresnek, 

Dohánynemüek után 

okmánybélyegek 

három 

az édes- 

hat 

pos- 

kevés. , 

százalék, 

tabélyegek 

gyufa után pedig tiz százalék jár ne- 

és 

után százalék, 

kik. Ezzel szemben azonban az áruba 

bele kell fektetniök egy csomó pénzt, 

mert a monopólcikkeket előre kell fizet- 

niök, azonkivül költséggel jár azok 

hazahozatala is. Ezekből a százalókok- 

ból kell fedezniök a boltbért, az adót, 

világitást, vizvezetéket és életfentar- 

tásukat is. El lehet hogy 

mennyit kell ezekből a cikkekből áru- 

képzelni, 

sitani, hogy a százalék annyira rug- 

jon, hogy mindezeket a kiadásokat fe- 

dezni lehessen. 

Ugyanakkor azonban vannak trafi- 

kok füszerkereskedésekben is, ame- 

iyek tetszés szerint árusíthatnak 
bármilyen és bármennyi más cik- 

ket. A különbség az, hogy ezek a 

dohányáruk után csak három szá- 

zalékot kapnak. 

De ezeknél a trafik különben mellékes, 

nem is annyira azért tartják, hogy so- 

kat keressenek rajta, hanem inkább 

azért, hogy vevőik kényelmét szolgál- 

ják. A trafikosok szigoru utasitást 

kaptak, hogy az előiráshoz alkalmaz- 

kodjanak. Időnkint és pedig elég sürün, 
ellenőrök fogják a trafikokat felke- 

resni, hogy ellenőrizzék, vajjon a ren- 

deletet betartják-e. Annak a trafikos- 

nak, akiknél más áruból a megenge- 

dettnél nagyobb mennyiséget találnak 

büntetésből a trafikcikkek utáni járó 

százalékát a felére csökkentik. 

z ez 

bankokat rá fogja szoritani a nagy- 

bankokba való beolvadásra. 

A román vasutak utazási kedvezmé- 

nye mintavásárok látogatóinak. A ro- 
mán államvasutak hivatalos lapja közli 

hogy a vasuti vezérigazgatóság a kül- 
földi mintavásárok látogatóinak va- 

fegia jelenteni. A mai Magyarorszá- 
gon több mint hatszáz pénzintézet mü- 
ködik, amelyek nagyrésze állandóan 
tőkehiányban szenved és ezzel a hitel- 
élet fejlődését akadályozza. A készülő 
uj banktörvény olyan lesz, hogy a kis- 

csesz 

suti kedvezményeket nyujt. A vissza- 

érkezésnél a romániai vasutakon már- 

cius 21 és 30 között a prágai, március 

20 és április 3 között a budapesti, már- 
cius 20-ig pedig a lipcsei mintavásárok 
látogatói kapnak ötven százalékos 
kedvezményt. 

Vasárnap délután 3 órakor: Marica 

Égy Puch gyárimanyu kerekpa 

I ő hirdetések 
Előfizetőink abban a kedvezmény 

ben részesülnek, hogy az utolsó 
fizetési nyugta felmutatása elle 
havonkint egyszer dijm 
tesen közölhetnek egy tiz szóig 
jedő apróhirdetést. 
Egy szó ára három lei, v 

betüvel öt lei. Legkisebb apró 
hirdetés harminelei, állásker 
nek tiz szóig husz lei. 

A hirdetési dii minden egyes 
ben előre fizetendő. 
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Házasság 
esztendős földbirtokos ismeretsé 

hiányában ezuton keresi jövenc 
belijet. Csakis feltétlen urinők 
laszoljanak. Leveleket „Hozom. 
nem fontos" jeligére, fényképpel ah 
kiadóba kérek. at67D 

A Ikalmazás 

Két felnőlt leányomhoz komol 
nőt keresek, ki nyelvekben pe 
és zenéhez is ért. Cimeket 
nő" jeligére a kiadóba kérek. 

t 

" 

Nagyobb vidéki háztartás perfek 
szakácsnőt és szobaleányt keres 
Csakis hosszabb bizonyitvánnyal ren. 
delkezők jelentkezzenek „Magas bé s] 
jelige alatt. (584 E 

Idősebb házaspár videkre megbiz 
ható mndenest keres. Cim megtud 
ható a ki dóban. 

Ugyédjelölt nyomban, vagy ápril 
1. ére alkalmazast nyer helybeli for 
galmas ügyvédi irodaban. Levelek 
„Önálló" jelige alatt a kiadóba ké 
retnek. 

Kitutófiu felvetetik a He icon-nyom 
dában. ; 

Allást keres 
Szappangyartásban perfekt na 
gyobb üzembe azonnali belépésre 
állást keres. II. Behelau. 1. (681) 

Házaspár szonnalra állást keres, 
esetleg vidékre is elmegy. Az 

asszony perfekt szakácsnő, a férfi 
mint szobainas vagy hetes. Cimeket 

a kiadóba kérünk. 694)) 

Lakás 
- 

Ket vagy haromszobás lakási 
keresek bárhol közel a villamoshoz , 
Cimeket „Csendes lakó" jelizére a 
kiadóba kerek. (686) 

Kétszobás lakás olcsón átadó a 
gyárvárosban, egy perc a villamos 
megállótól. 

/ 
Cim a kiadóhivatalban. 

(686a) 

Motorkerékpát 
javitások, bármily gyártmány, 

jótállás mellett ; 

Katzkynál 
Mercy-utca 10. 

Komplett háló és egy álló 
utazás miatt sürgősen olcsó áron el- 

tükör el 

adó. Dózsa-u. 45. (567) 

elköltözés miatt olcsón eladó. Cim 
Dózsa utca 45. (684) h 

Olcso failpbőrok, felsőbörök kap 
hatók. Hammer, bőrgyári leraka 
Timisoara, Bonnáz u. 20. (154) 

Zongora, rövid e adó. Megtekinthető 
10-12 között I Bánáti ház II6. (690) 0 

Kiülönféle 
Zongoratanitás havi 300 leiért ki 

tünő módszerrel. III. Batthyányi utcsa 
9., földsz. 4. - (679 

bünügyi dráma, melynek középpontjá- 
i ban egy szerelmes asszony áll, aki a 

Országos Tenyészállat-, Termény- 
t mes aszony al, aa si és Giépkiállitás és Vásár 
utat találjon a boldog szerelem felé. Budapest 1928. évi március hó 17-29. A mai idők szerelmi problémái csen- 
genek ki a szenzációs drámából, mely- 
nek a Grozavescu gyilkosság idején 
Bécsben és a külföld nagyobb szin- 
padain óriási sikere volt. A Levélben 
a prózai társulat legjobb erői lépnek 

500/, vizum és utazási kedvezmény a román és magyar vasutakon 
március 17-29.ig. 

Igazolványok kaphatók BIRD EV menetjegyirodában 
(689) Belvalt Alba Iulia és Józsefv., az állomással szemben 
zzc 

t 



rceg noes Cis és Rigó is röv ; ra va ey0 e tesi 

szerelme : éoftól. Aztán beültek 2, nhajában mar kezdtek az ezüst szálak teni, hogy a mai napon fel. i zen 

! amely gyorsan megindult vert" mutatkozni, még mindig igen csinos kétezer frankkal az ön ja a 

Az egész uton alig beszéltek egy férfi volt. Azonban Klára az évek Credit Lyonnaisenél teljesen kime- 

Clára meg volt róla győzödve, hogy szót is. folyamán mindjobban megismerte rült. 

csak Rigó Jancsi lehet. Szegeden vonatra ültek és Klára a Rigó jellembeli értéktelenségeit is és Tisztelettel kérjük, sziveskedjék ul 

lült az Agyban és indulatosan nálókocsiban külön fülkét adatott ma ezek is nagyban hozzájárultak ahhoz letétről gondoskodni, hogy becses 

It: gának. Azt mondta Rigónak, ne hábor hogy a világgal még csak sejtesse is, megbizásait a jövőben is fennakadás 

Eredj, menj innen te, nyomorl gassa, mert fáradt és aludni akar. hogy mennyire megbánta azt a lépést, nélkül teljesíthessük. 

va, takarodj a szemem elől. Meg- xv melyet valamikor olyan botorul elkő Szolgálatára mindenkor kószek va- 

lek. Utáliak. z Z vetett. Nem akarta, hogy az emberek gyunk hercegségednek kitünő tiszte- 

ű Tiz esztendő telt el azóta, hogy Chi- megtudják, mennyire csalódott szerel- lettel: 

A választ egy csendes hana adta may hercegné. a szép Ward Klára a mében. Nem akarta, hogy azt beszél- a Credit Lyonnaise csekkosztálya. 

g . : maga életét Rigó Jancsi cigányprimás jék róla az emberek, hogy elhagyta a Halk sóhajjal Klára kezéből a leve- 

Csalódik hercegnő, én nem va etéhez kötötte. kedvesét, de még kevésbbé felelt meg let a földre ejtette. 

ek az, akinek gondol Én nem va Közben beutazták egész Európát. 1 egyéniségének az, hogy esetleg azt be (Folyt. köv.) 

mok az, akit ön joggal megvet. mert AAz emberek lassankint mindinkább széljék róla, hogy a cigánypriunás rája . 

i leznagyobb veszőlyben, ajnikor kevesebb és kevesebb tudomást vettek unt. 
E í it 

a irkasok életét veszélyeztettek e róőluk. Szerelmi regényük érdekessége, Nagyon ritkán tudott már csak ugy esIi es. 

Myta önt. Én Eerkenyet Elemér njdonsága lassankint elmult. Az em- felmelegedni Rigó iránt, amiből az Tisztelettel értesitem a n. é. közön- 

séget, hogy a Kádi és Tsa cég teljes 
ó1 vagyok. berek már nem töltötték meg a pálya- arra következtethetett volna, hogy 5 / i c 

egészében az én tulajdonomba ment 
] 

A 1 

Kilára maga sem tudta, hogy mi ndvarok előtti tereket, amikor a her- Klára még a régi szenvedélyes szere- 4át mely céget „VULPE" név alatt 

rtént vele és hogy miért történt az, ! egnő é. anvorimás valamely ; . ; y céegel p 
5. egnő és a cigányprimás valamely lemmel viseltetik irányában. vezetem tovább 

. örtá ak érezte ő t , : . . 2 [4 7 

ni akkor történt. Csak érezte. Hosy városba érkezett. Kávéházban. szin- A tiz esztendő nagy vigasságban és Szükségesnek tartom a n. é. közön- 

telen hálával tartozik a grófnak. házban, vendéglőben, lóversenyen nem z rlásban felt el. Valósággal tob- ség tudomására hozni azt, hogy 38 

i lovagiasan, bátran viselkedett. tolongtak már ezerszámra körülöttük zódtak a sok gyönyörüségben és élve- evi gyakonai aseoban 
aga sem tudott magának még évek l z emberek. zetben. Nem sajnáltag maguttól sem 1 meyl őleg külfö városokban 

ulva sem számot adni róla, hogy Bejárták Európa valamennyi orszá- ! mit. A csekkönyvecske Régó 1ita Kérem tehát a t. közönséget, mie- 
§ 

jért tette azt, amit akkor éjszaka gás és minden metropólisban éltek volt és bizony az nem szégyelte magát lőtt cipőszükségletét fedezné, minden 
köm 

. 
. . 

itt. nosszabb-rövidebb ideig. hogy azt alaposan használja is. vételkényszer nélkül tekintse meg ta- 

vaszi ujdonságaimat, mely kizárólag 
Önkénytelenül a gróf felé nyujtotta Végre kijelentette Klára, hogy unja Olvasatlanul adták ki a pénzt és fo- tát keszitmenyü kézi k Ez al 

. . . . A . saj szitményü zimunka. z al- 

prjait és a fess fiatalembert gyorsan mná rö kóborlást és szere galmuk sem volt róla, hogy mennyit . ; 

bozó szivér ritott: az ötöltes kóbb lést és zrán *e kalommal áraimról és munkáimról, 

-pezóezivére szorito egyhelyben lakni. is költöttek. valamint a fizetési kedvezményeimről 

Már majdnem reggel volt, amiko Ugy határoztak, hogy Párisban te- Aztán egyszerre elkövetkezete a meg fognak győződni. 

erkenyei gróf távozott Klára szobá- iepszenek le és ezt men is tették. A nap, amelyben a posta Klárának olyan Raktáron mindennemü férfi, gyer- 

iból. ! ancia fővárosban egy csinos villát levelet hozott, amelyben a Credit mek és nőicipők, rendelések mérték 

Klára pedig reggel, amikor felkelt, béreltek maguknak. Lyonnaise cége volt olvasható. Mi- után és javitásokat is vállalok 647 

tezte, hogy az éjszaka olyat cselekeé- Vajjon a szép hercegnő még mindig kor Klára a levelet a kezébe vette, Kiváló tisztelettel i 

. Z i 

ett, amit nem lett volna szabad meg- ( szerette Rigó Jancsit, a cigányprimást? 
rosszat sejtett és reszkető ujjakkal z 

nnie. Azonban egy csepp megbánást Bizony az a szerelem már nem volt ténpte föl a boritékot. A levél tartalma Fuchs Ignác 

am tudott érezni. ; régzi. A szerelem nagy része még mindössze ennyi volt: ,VULPE" cipőüzem Lloydsor 11. 

leljbel 

észv.Társ 
1928. évi március hó 25-én, délelőit fél 12 órakor, saját helyiségében, Bulevard Regele Ferdinand (

Lloydsor) tartandó 

HH. évi ren ö lésére. 
Napirend: : 

I. Jegyzőkönyvvezető kijelölése és a jegyzőkönyv hitelesitésére két rész- 

vényes megnevezése. 

s (n 
határozathozatal a tiszta nyereség felosztása iránt, valamint az igaz- 

gatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása tárgyában. 

b s z . . ea 7.évi 4. A felügyelőbizottság megválasztása az alapszabályok 29. §-a értelmében 
Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése és az 1927. évi mérleg és izteletdjjának megállapítása az 1028 evre. 

: 
; bematatása . Az igazgatóság kiegészitése az alapszabályok 20. §-a értelmében. 

. Esetleges inditványok. t
 

3. Az igazgatóság inditványa és az elfogadott mérleg eredménye alapján 

MAAzon részvényesek, akik a közgyülésen résztveni óhajtanak, tartoznak részvényeiket legkésőbb 1928. évi március hó 21-ig intézetünk 

= pénztáránál letéteményezni. Alapszabályaink 13. §-a értelmében öt részvény jogosit egy szavazatra. 

Timisoara, 1928 március 10-én. Az IGaAzGATÓSAG 

dagyon Merleg-számla 1927. december hó 31 én 
Teher 

Pénztár: 
Részvénytőke .......... ... 8,000.000 — 

Készpénzkészlet.......... 7,123.132 - Tartalékalap) ...... .. . 1,300.000 -- 

Idegen pénznemek....... ... 1,058.356 - Kétes követelések tartalékalapja ... 1,000.000 2,300.000 - 

l Követelések pénzintézeteknél........ L130.3910,018.479 Betétek takarékkönyvecskékre és folyó- 

Értékpapirok....... ........... 811.124 30 számláktra.... 48,575.848 56 

a Váltótárca............ ... 29,682.864 - Hitelezők...... 1,606.010 - 

Adósok folyószámlában fedezettel.... 20,317.773 04 Visszleszámitolt váltók 3744.415 - 

Érdekkörünkhöz tartozó vállalatokrál 7412.461 98. Atmeneti tételek 2,261.297 03 

Berendezés........... ......... 1 -Tiszta nyereségtt ......... 2,215.072 30 

Kétes követelések tartalékalapjára for- 
tva 500.000 - 1,715.072 70 

68,202.703 120 68,202.703 29 

) Az igazgatóság javaslatainak elfogadása után a tartalékalap 2,550.000.- leire emelkedik 

Timisoara 1927 december 31. 
A könyvelésért: 

A fő- és segédkönyvekkel összehasonlittatott és helyesnek találtatott: 

A felügyelőbizottság: 

l Diminescu C. s. k. elnök Brück M. s. k. Coman A. s. k. Dobrescu St. s. k. Háring A. s. k. 

Hoffmann J. s. k. könyvszakértő Stinghe Gh. s. könyvszakértő Dr. Teleguti I. s. k. Niculescu A s k. 

, Vrbovszky s. k. Embacher s. k. 
Az igazgatóság: igazgató könyvszakértó 

ü Dr. Obádeanu s. k. elnök Wetnberg Pál s. k. vezérigazé. Baruch s. k. 1. Radulescu s. k. Biedl s. k. Klein s. k. 

Deixner s. k. Liuba s. k. Vadász s. k. Weisz Gyula s. k. igazgató Weinberg Miksa s. k. igazgató 



a Serbo-Romana körül, amelynek igazga- 
tói egymás ellen fordultak, miközben sza- 

porodnak a biüntető feljelentéselk 
Temesvár, március 14. 

A Serbo-Romana részvénytársaság 
ügye eddig csak a különböz birói 
fórumokat foglalkoztatta, de az igaz- 
gatóság tagjai között látszólag teljes 
volt a béke és egyetértés. Ujabban 
ez az egyetértés a társaság igazgat i 
között felbomlott és a lapok nyilttéri 
rovatában dobálják egymasra a bizal- 
matlansági büzbombákat, Néhány hét 
előtt lepleztük le, hogy Serbo-Roma- 
át miként alapitotta a Duci bácsi 

néven ismert Deutsch Ferenc és 
Gyorgyevics Szretén, egy bu- 
kott belgrádi bank Romániában le- J 
telepedett igazgatója. A részvénytár- 
saságot Duci bácsi és Gyorgyevics 
egy millió lei alaptőkével alapitották, 
a részvénytőke azonban csak papi- 
roson szerepelt, 
A két gründoló legelső dolga 
volt a Krassóban fekvő kozlai 
szénbányát megvenni, amely- 
nek üzembentartásához sem 
volt azonban pénzük ugy. 
hogy adósságot-adósságra 
halmozva négy év alati a hi- 
telezők légiójának hetvenkét 

millió leiel tertoztak. 
Közben olyan dolgok is történtek, 
amelyek a hitelezők egy részét arra 
kényszeritették, hogy a temesvári 
ügyészségnél csalás miatt, továbbá 
csalárd bukás és hitelezési csalás 
miatt feljelentést tegyenek Deutsch 
Ferenc és Gyorgyevics Szretén ellen ; 
A vizssgálat ébben az ügyben folyik 
és miután különböző más ügyekből 
kifolyólag is hol Gyorgyevics, hol 
Deutsch Ferenc voltak az ügyészségi 
fogház kényszerü lakói és csakhogy 
önmagukat a felelősség alól mente- 
sitsék a büntető cselekmények odiu 
mát homlokegyenest ellenkező valo- 
másaikkal egymásra igyekeztek hári- 
tani, - kiszabadulásuk után termé- 
szetszerüleg megbomlott közöttük az 
egyetértés. 
Egy nagy németországi cég- 
gel hol közösen, hol egymás 
háta mögött különböző ki- 
termelési és eladási szerző- 
désekei kötöitek a kozlai 
bányára, ami elvégre arra ve- 
zetett, hogy most már nyiltan 
is egymás ellen fordulnak. 

Erdekes, hogy a hitelezők közben- 
járására az iiovi törvényszék még a 
mult hónapban az igazgatóság min- 
denféle intézkedési jogát megszüntette 
és a Serbo Romana vagyonfelügyelő 
jévé Porumbeanu bukaresti 
ügyvédet nevezte ki. Porumbeanu e hó 
huszonnegyedikére Bukarestbe rend- 
kivüli közgyülést hivott össze, amely 
hivatott lesz dönteni a társaság további 
sorsa felől. Értesülésünk szerint a köz- 
ben ujra és ujra kibocsátott részvé- 
nyeket néhány nagyobb hitelezőnek 

a Juius Berger Tiefbau Aktienge- 
ja, A régebbi kibocsá- i sellschaft birja, 

tásu részvények legnagyobb része 
I pedig egy román belga pénzcsoport 
kezében van és igy a közgyülésen 
előreláthatólag heves összecsapások 
lesznek Rendkivül érdekes fejleménye 
az ügynek az a nyilatkozat, amely 

és Dragomirescu IC. alá- 
irásával jelent meg, akik kijelentik, 
hogy 
ők jogositottak egyedül kép- 
viselni a Serbo. Romanat, Duci 
bácsi zavarosban halászó 
egyén, akiiól s közönség óva- 

kodjék. 
Rendkivül érdekes a nyifatkozatnak 
az a része, amely szerint a Serbo- 
Romana és egyes igazgatósági tag- 
jainak némely ügyvédje a társaság 
tudta és beleegyezése nélkül saját 
rs....... a 

egyes lapokban Gyorgyevics Szretén 

szakállára a kozlai bánya ügyében ajánlatot tett annak megvételére a Julius Berger Tiefbau Aktiengesell- schaftnak és végeredményben annak ellenére, hogy a Serbo-Romana meg- bizottai volták, mégis más társaság érdekeit képviselték, Bejelentik a nyi latkozatban, hogy ezen megbizottaik ellen megteszik a szükséges lépéseket. 
Komplikálódik a Serbo-Ro- 
mana még azzal is, hogy ér- 
tesülésünk szerint a temes- 
vári ügyészségnél ujabb fel- 
jelentés történt a társaság 
volt igazgalói ellen sikkasz- 

tás miatt. 
Különösen gazdasági körökben, ahol ennek holdban levő, milliókkal dobá- 
lódzó üzelmét régóta figyelik, nagy érdeklődéssel tekintenek az ügy ujabb fejleményei elé, 

Bukaresti jelentések alapján megir- 
tuk, hogy a bukaresti törvényszék 
előtt folyik Varjassy Lajos dr. 
és társai ellen inditott bünügy. A vád 
az ellenük, hogy a giurgiuni malom kő- 
rül visszaéléseket követtek el és az 
igazgatóságot öt millió leiel! megkáro- 
sitották. Tegnap azután nagy feltünést 
keltett, hogy Varjassy dr. egyszerre 
felbukkant Temesvárott. Varjassy. aki 
a giurgiui ügyből kifolyólag valóban 
vizsgálati fogságban ült Bukarecstben 

lábon van és igy védekezett Bukarest- 
ben a törvényszék előtt a malomügy- 
ből kifolyólag megtartott tárgyaláson. 

Angol font: 

Nank: 3112-3115-3120. 

adták át ugy, hogy a majoritást ma 

százezer lei kaució ellenében azabad 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a második áruban a harmadik 

Varjassy Termnesvároti 
tartózkodott tegnag és élő cáfolatát adta 
avizsgálati fogságárólel terjedthireknek 

I Varjassy szemmelláthatólag megtört, 
rosszul néz ki és fejcsoválva olvassa a 
lapokat, amelyek szerint Bukarestben, 
illetve a vacarestii fegyházban ül. Var- 
jasgy a Juhos-ügyből kifolyólag tartóz 
kodott Temesvárott. Kijelentette, hogy 
a Juhos-ügy egyelőre nem kerül főtár- 
gyalásra, hanem a semmitőszék döntése 
folytán teljesen uj eljárás indul meg 
az ügyben, melynek vezetésével a ko- 
lozsvári biróságot bizták meg. Március 
tizenkilencedikén hallgatja ki a ko- 

lozsvári ügyészség Juhosnét, Varjas- 
syt és az ügy többi szereplőit. A ki- 
hallgatás eredményétől függ, vajjon 
tesznek-e vádinditványt vagy sem. 

.
.
 

devizaosztályának árfolyamal) 

bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5214 Párisban i575 
Temesvári magánárfolyamok 1928 március 14-én reggel 

78850 - 78900-790, dollár: 16125-16150-16125, 
dinár: 285 küliöldi, 281 belföldi, 281 effect, kollandi forint: 6510 6520-8520, írancia írank: 635-637-640, olasz Hra: 854-858-860, cseh korona: 47795- 480-4 70, német márka : 3860-3865-38760, osztrák 
schilling: 2280-2285-2200, magyar pengő 2830-2832-2840, svájci 

Terményárak: 
(Dengi és Kleinmann gabonabizományi cég árai.) 

Buza 875, rozs 750, takarmányárpa 710, sörárpa 725, tengeri 620, tengeri április és májusra 645, zab é75, bab 91., 
580, lóhere - lei Iránvzat lanyha. 

burgonya 280, korpa 

Egy táborban 
a kisebbségi egyhá- 
zak a kuliuszjavaslat 

ellem 

Kolozsvár, máro. M. 
A római katolikus, a relormátus, az 

unitárius és a magyar luteránus egy- 
házak képviselől tegnap felekezetközi 
értekezletet tartottak a kultuszrefoerm 
javaslat ügyeben és ezen meghallgat 
ták a két magyar szenátor beszámoló- 
ját is. Az értekezlet megállapitotta, 
hogy a kormánnyal folytatott tárgya 

lésok folyamán sikorúlt több elyan 
módositást elérni, amely, ba tónylex 
benne is lesz a törvényban, enyuiteni 
fogja a sérelmeket. Magállapitották 
azonban azt is, hogy az egész törvény- 
javaslat szelleme és ebből kifolyólag 
egyes szakaszai továbbra is rendkivül 
nagy sérelmet jelentenek n kisebbeégi 

egyházaknak. mivel tulzott államt el 

lenőrzést vonnak maguk után Az egy 
házak képviselői felhiívták a szenátus 
és a kamara kisebbségi tagjait. hogy 

a törvény szelleme ellen általánosság 
ban és az egyes sérelmes rondelkezé- 
sek ellen továbbra is minden aot- 

mányos eszközzel küzdjenek. Mak- 

kai Sándor dr. református püepök 

és Gyárfás Elemér Ir. szenátor 

még tegnap este visszautaztak Buka- 
restbe. 

ANGLIA IS CSEMPÉSZ FeGY- 
VERT. Sanghaiból jelentik: A rendőr. 
ség lefoglak negyvenezer láda manl- 
ciót és négyszáz revolvert, amelyet 
egy angol hajózási vállalat xőzöse ra- 
kott partra. 

TÖMEGES MAGYAR LAPELKOB- 
zAS CSEHSZLOVAÁKIABAN. Komá- 
romból jelentik: Mult béten a komá- 
romi államügyészség egymásután ko- 
bozta el a városban megjelenő két ma- 
gyar lapot: a Komáromi Lapokat és a 
Barázdát. A Barázda legutóbbi szá- 
mát olyan eikk miat kobozta el az 
államügyészség, amely már Csehszlo- 
vákia majdnem minden magyar lap- 
jában megjelent. Ugyancsak elkoboz- 
ták a minap a Kassai Naplót is egy 
cikke miatt, mely másnap a Prágai 
Hirlapban és más lapokban ig meg- 
jelent. A magyar nemzeti párt törvény- 
hozói foglalkoznak azon zgondolattal, 
hogy a sorozatos elkobzások ügyét a 
parlamentben is szóvá teszik. 

VILÁGBEKE És A HARCIAS 
DIÁKOK. Kölnből jelentik: OCuiddek 
professzor, akit tavaly a Nobeldijjal 
tüntettek ki, a Polgári Körben a vi- 
lágbékéről tartott előadást. Előadása 
közben nemzeti szocialista diákok ha- 
toltak be a terembe és ott zajongani 
kezdtek. Egy rendőrtiszt az egyik leg- 
zajosabb diákot ki akarta vezetni, mi- 
re a többiek székekkel nekirohantak 
és elverték. Erre benyomultak a rend- 
őrség emberei a terembe és kardlap- 
pal verték ki a diákokat, akik közül 
huszonötöt letartóztattak. A tanár az- 
után nyuzgodtan tovább folytatta az 
előadást. Felelős kiadó: VAÁRNAY ELEMER dr. Namatati - Waliaan Biét .2. Ava---1 .. 


